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U Mali Moszkvát vádolja a bencemavatkozási éríc 
ri - Olaszország ujabb javaslata az önkéntesek kér 
UcsIi a irancia kormány óratos politikáját - Amerika 
nélhül vesz részi a kilenchatalmi értekezleten 

uj megállapodás jött léírc Valcncia és Barcclona közöti 
ujabb csata folyik Sanghai körül Borzalmas méretü 

(LONDON.) (Reuter.) A benemavat- 
kozási bizottság tegnap délután ült ösz- 
sze e héten már másodszor, hogy meg- 
kisérelje a reménytelennek látszó hely- 
zet megmentését és a tökéletes szakadás 
elkerülését. A tanácskozást semmi jó 
vélemény nem előzte meg. A Times 
tegnapi számában a reménytelenség 
ülésének nevezte a tanácskozást, mert 
olyan ellentétek merültek fel, melye- 
ket áthidalni szerinte lehetetlen lesz. 
Olaszország - irja - nem akart ál- 
dozatot hozni és nem akarta, hogy a 
kérdést háromhatalmi konferencián in- 
tézzék el. A szomoru eredményért te- 
hát egyedül Róma felelős. Ezzel szem- 
ben a Daily Mail Moszkvát nevezte 
meg, mint legfőbb akadályt és ez volt 
a véleményük a jobboldali francia la- 
poknak is. A diplomáciai munka azon- 
ban ennek ellenére sem szünt meg, 
mert Eden a keddi ülés után és tegnap 
egész délelőtt tárgyalt, csakhogy a ha- 
talmakat a közeledésre rávegye. Ilyen 
hangulatban kezdődött az ülés, mely is- 
mét három óra hosszat tartott és amely- 
ről, miután folytatását határozták el, 
ujra nem adtak ki hivatalos jelentést. 
A delegátusok nem is voltak hajlan- 
dók a tárgyalásokról felvilágositást ad- 
ni, egyedül a távozó cseh követ jegy- 
zett meg annyit, hogy váratlan kedvező 
fordulat állott be. Ezt a fordulatot, 
amint az esti órákban a Stefani iroda 
közölte, az olasz javaslat okozta. Grandi 
gróf ugyanis a következőket terjesz- 
tette elő: 

Olaszország hajlandó hozzájárulni 
ahhez, hogy nemzetközi bizottság 
szálljon ki a harcterekre, hogy meg- 
vizsgálja az ott küzdő önkéntesek 
számát, továbbá az onnan való el- 
szállitás lehetőségeit. Hajlandó be- 
legyezését adni abba, hogy csak a 
jelképes visszahivási rendelkezés 
után ismertessék el a Franco frak- 
ció hadviselő joga és végül abba, 
hogy a londoni kormány a vissza- 
hivás módozatai felől a két hadvi- 

selő féllel tárgyalásba kezdjen. 
Stefani iroda szerint 
Itália ezzel a javaslatával teljes 
egészében elfogadta a juliusi angol 
pPropoziciót és ha ezek után az ellen 
párt még mindig kifogásokat emel, 
akkor a maga részéről levonja a 
konzekvenciákat és fenntariva tel- 
Jes cselekvési szabadságát a saját 
belátása szerint fog eljárni. Orosz- 
országnak az az álláspontja pedig, 
hogy Franco hadviselő jogát nem 
lsmeri el semmiféleképpen, telje- 

sen hidegen hagyja. 
Az olasz javaslat hatása alatt az Eve- 
ning Standard szerint a Plymouth lord 

[távollétében elnöklő Eden javasolta az 
ülés penteki ujabb összehivását, amit a 
delegátusok elfogadtak. A válság meg- 
oldása tehát ujra későbbre tolódott, de 
annak megvalósulása most már nem lát 
szik reménytelennek. Egyebként a 
spanyol kérdésben ma Londonban és 
Párisban minisztertanács lesz. A brit 
kabinetülésen Eden ismertetni fogja az 
olasz javaslatot, amiről valószinüleg az 
ugyancsak ma összeülő parlamentben is 
szó fog esni. A francia minisztertanács- 
nak is ez a legfontosabb program- 
pontja A párisi politikai körök véle- 
ményét egyébként Calliaux volt mi- 
niszterelnök fektette le következő nyi- 

latkozatában: 

A francia kormányt óvatos politi- 
kájáért szemrehányás nem érheti, 
mert az az ut, amelyen halad, a 
békét szolgálja. Meg is kell marad- 
nia emellett mindaddig, amig 
nagyhatalmi érdekeit a Földközi 
tengeren valaki által sérelem nem 

éri. Csak akkor térhet át az önin- 
tézkedésre, amelyben minden bi- 
zonnyal maga mellett togja találni 

Nagybritániát is. 

Calliaux e nyilatkozata kétségkivül a 
spanyol területi integritásra vonatko- 
zott. 

Kedvező mederben halad a némel-francia 
köze edés 

(BERLIN.) (Reuter.) Német politikai 
körökben rendkivül nagy fontosságot 
tulajdonitanak Francois Poncet berlini 
irancia nagykövet és Neurath báró bi- 
rodalmi külügyminiszter tárgyalásai- 
nak, melyek, amint a Völkischer Beo- 
bachter irja, 

hivatva vannak arra, hogy a két 
nép közötti közeledést elősegitsék. 
A kezdetet erre Chautempsnak a 
Macht und Wille cimű folyotratban 
megjelent nyilatkozata adta meg. 
Ennek szellemében folyik most 

tovább a munka. 

Amerika és a kilenchatalmi 
szerzőödés 

(WASHINGTON.) (Reuter.) Roosevelt 
elnök legutóbbi nyilatkozatában kije- 
lentette, hogy az USA elmegy ugyan a 
brüsszeli konferenciára, de azon csak 
minden kötelezettség nélkül vesz részt. 

Bethlen István londoni tárgyalásai 
(BÉCS.) Két bécsi lap jelentése sze- 

rint Bethlen István gróf volt magyar 
miniszterelnök legutóbb nagyfontossá- 
gu tárgyalásokat folytatott Londonban 
angol politikusokkal. Megerősitésre vá- 
ró hirek szerint az angol fővárosban 
dőzött Sztojadinovics jugoszláv mi- 
niszterelnökkel is megbeszéléseket foly 
tatott. 

Egyre aggasztóbb a palesztinai 
helyzet 

(LONDON) (Reuter.) A Daily Express 
tegnapi cikkében megállapíitja, hogy a 
helyzet a Szentföldön a brit kormány 
megnyugtató közleményei ellenére is 

az, hogy ezt az eleinte könnyünek hitt, 
földfelosztási tervet az arabságon ke- 
resztül az egész mohamedán világ nem- 
zeti és vallási sérelemként fogja fel és 
a keleten olyan brit-ellenes hangulatot 
teremt, melyet leküzdeni egyre nehe- 
zebb lesz. 

lés falvakban. 

egyre növekszik. Igen szomoru jelenség 

Ha tovább is igy fejlődnek a dol- 
gok - irja a lap - Nagybritania 
nagyon könnyen végzetesen nehéz 
akadály elé jut és ezért már most 
mindennél fontosabb ennek a kér- 
désnek azonnali és gyors elintézése. 

(JERUZSÁLEM.) (Reuter.) A paleszti- 
nai brit katonai paárancsnokság rende- 
letére tegnap 18 községben megtorló 
robbantásokat végeztek. Az elpusztitott 
házak mind arab vezetők tulajdonai vol 
tak olyanoké, akikről biztosan tudják, 
hogy szerepük volt az elmult napok 
eseményeiben. 
(JERUZSÁLEM.) (Reuter.) Egy tár- 

sasgépkocsira, melyen brit karhatalmi 
osztagosok utaztak, bombát dobtak. A 
bomba azonban tulkoránn robbant és 
tőből leszakitotta a merénylő karját. 
Ugyanakkor több terrorista is megse- 
besült. Egy részüket letartóztatták. 
(JERUZSÁLEM) (Reuter.) Az állan- 

dóan cirkáló repülőgépek rábukkantak 
arra a beduin csoportra, mely napokkal 
ezelőtt megkisérelte az északi határon 
át a betörést. Üldözőbe vették a csopor- 
tot és szétszórták. Állataikat és egyéb 
ingóságukat elkobozták. 
(JERUZSÁLEM) (Reuter.) A kor- 

mányzóság rendeletére országos fegy- 
verrazzia kezdődött az összes városok 

A fegyvert rejtegetők 
ellen drákói szigoruságu rendeleteket 
adtak ki. ; 
(LONDON,) (Reuter.) A főmufti bay- 

ruthi tartózkodása és a vele szemben 
elfoglalandó további magatartás ügyé- 
ben állandóan folynak a diplomáciai 
tárgyalások London és Páris között. A 
francia hatóságok, bár a palesztinai an- 
gol főkormányzóság elfogatási paran- 
csot adott ki a főpap ellen, kiadatásától 
eltekintenek és ezt a brit kormány sem 
követeli. Mindössze az a kérése, hogy 
ne engedjék Sziriából eltávozni és 
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Egyiptonmaba menni. Amint későbbi hir- 
adás közli, London és Páris között te- 
kintettel az arab érzékenységre, teljes 
az összhang. 

Franciaország kiutasitotta a mene- 
kült spanyol hajókat 

(BAYONNE.) (Reuter.) A francia ha- 
tóságok a Bayonneba és a többi francia 
kikötőbe menekült spanyol köztársasági 
hajókat felszólitották, hogy hagyják el 
a francia vizeket. Erre az intézkedésre 
az adott okot, hogy a menekült hajó- 
sok többszöri kérésre sem voltak haj- 
landók a még köztársasági kézben levő 
spanyol kikötőkbe visszamenni. 

Negrin és Azana megbeszélései 
(HENDAYE.) (Reuter.) Juan Negrin 

a valenciai kormány miniszterelnöke és 
a katalán kormány megbizottja tegnap 
kihallgatáson jelentek meg Ázana el- 
nök előtt és értesitették őt a valenciai 
és a katalán kormányok között létre- 
jött megállapodásokról. Egyben közöl- 
ték vele a kormány átköltözés módoza- 
tait is. 

eEElesett Villa Viciosa 
(HENDAYE) (Reuter.) Davila 

Aranda tábornokok egyesült csapatai 
tegnap három oldalról támadva heves, 
de rövid ideig tartó küzdelem után el- 
foglalták Villa Viciosát és a várost kör- 
nyező mintegy 30 kisebb-nagyobb köz- 
éget, ami által szabaddá tették az utat 
Gijon és Oviedo felé. A támadók ezzel 
1 haditénnyel eldöntötték az északi 
harcok sorát. Amint a későbbi jelenté- 
sek közlik, a harcok során a nemzetiek 
Villa Viciosánál hatalmas hadizsák- 
mányra és 4800 asturiai fogolyra tettek 
szert. 

Elmenekült a gijoni védelmi tanács 
(IRUN.) (Reuter.) Belarmino Thomas 

és a védelmi tanács tagjai elmenekültek 
Gijonból. Ez a hir, amint a jelentések 
közlik, rendkivül lesujtólag hatott a 
csapatokra és valósággal demoralizálta 
a Gijon védelmére tömörülteket. Ma- 
gában Gijonban, melynek eleste most 
már minden órában várhatóé, minden 
rend felbomlott. A lakosság követeli a 
harc nélküli átadást, hogy megakadá- 
lyozza a vérontást és a pusztulást. 

A taragoniai tengeralattjáró meséje 
(HENDAYE.) (Reuter.) Amint Sala- 
mancából jelentik, a taragoniai kikötő- 
ben az egyik köztársasági buvárnaszá- 
don serény átalakitási munka folyik. 
Állitólag ugy akarják átépiteni, hogy 
hasonlitson az olasz buvárnaszádokhoz, 
mert a Földközi tengeren akarják fel- 
használni különleges célokra. Valenciá- 
ból ezeket a hireket erőteljesen cátol- 
ják. 

Gijon lángokban 
(BIARRITZ.) (Reuter.) Tegnap hat 

szovjet repülő menekült érkezett Biar- 
ritzba, kik előadták, hogy azért hagyták 
el Gijont, mert ott rettenetessé fajul- 
tak az állapotok. Az anarchoszindika- 
listák és a polgári lakosság között ki- 
tört a nyilt küzdelem, formális uccai 
harc folyik és a város fele lángokban 
áll. 

A keleti események 
(SANGHAIL) (Reuter.) A tegnapi 

nagyarányu bombatámadásnak a nem- 
zetközi negyedben is hatalmas anyagi 
károkat okoztak. A statisztikai kimu- 
tatások szerint a polgári lakosság közül 
eddig 2684 ember halt meg és több mint 
5000 sebesülés történt a légi harcok 
következtében egyedül Sanghaiban 

Péntek 

és 

;
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ár 
bebizonyosodott, 

hogy kevés 
pénzért jó 
szövetet 
csak 

(SANGHAI.) (Reuter.) A déli órák- 
ban váratlanul nagy harc indult meg a 
Csapei és Lotien szakaszokon. A kinai 
haderő ugyanis megfelelő megerősitési 
kapva, heves offenzivába kezdett. A 
küzdelem kimeneteléről az esti órákig 
nem érkezett jelentés. 

(NANKING) (Reuter.) Az elmult 48 
óra alatt Nanking repülőterét és kato- 
nai jellegü épületeit öt izben bombáz- 
ták. Japán jelentés szerint nagy, kinai 
közlés szerint jelentéktelen eredmény- 

nyel. 

(PAOTAO,.) (Reuter.) Teh herceg, a 
felállitandó belsőmongóliai ütköző ál- 
lam kiszemelt uralkodója, jelenleg a ki- 
naiak ellen harcoló mongol szabadcsa- 
patok vezére, vezérkarával együtt, re- 
pülőgépen Paotaoba érkezett, ahol 
nagyfontosságu tárgyalásokat fog le- 
folytatni a japán hadvezetőséggel. 

(TIENTSIN.) (Reuter.) A Peking- 
Hankau vasutvonalmenti offenziva ja- 
pán részről sikerrel halad előre. A 25- 
ik kinai hadsereg megkisérelte ugyan a 
feltartóztatást, de véres küzdelem után 
az ellentámadást meghiusitották. 

(TOKIÓ.) (Reuter.) Indokinában a 
francia hatóságok engedélyt adtak fegy- 
verszállitás és kivitelree A szabaddá 
tett hadianyagokat Kinába szállitják. 
(SANGHAI.) (Reuter.) A küzdelem 

még mindig folyik. A kinai osztagok ro- 
hamot roham után intéznek a lotieni 
japán állások ellen, melyeket a japá- 
nok ezeideig még tartanak. Mindkét fél- 
nek tekintélyes emberveszteségei van- 

nak. 
(TOKIÓ.) (Reuter.) A japán külügyi 

hivatal értesülése szerint Sztalin fel- 
mondani készül a mongol-orosz meg- 
nemtámadási szerződést, hogy igy lehe. 
tővé tegye azt, hogy Külsőmongólia Ki- 
na mellett avatkozhassék bele a har- 

cokba. 

őlcisede a bukarcsii etuetem disdotora 

(BUCURESTI.) A fővárosi egyetem! 
bölcsészetkari tanácsa elhatározta, hogy 

szónoki érdemeiért Öjfelségét és 
Miron Cristea patriarkát tisztelet- 

beli doktori cimmel tünrteti ki. 
A Mihály trónörökös hadnagyi előlép 

tetésével kapcsolatos ünnepségeken 
megjelennek az összes megyék kikül- 
döttjei, továbbá a városok polgármes- 
terei. Ézeket különvonatokon viszik a 

fővárosból Szinajába, aho!l az udvar- 

mesteri hivatal nagy fogadási előkészü- 
leteket tett. Az ünnepségen többek kö- 

zött Angliát Sir Georges Jeffres tábor 
nok és Arnold alezredes, Belgiumot 

Gaffinet báró, Lengyelországot Kidz 
Smigly lengyel hadseregfelügyelő, 

Trzeletzki alezredes és Krzekzkowski 

kapitány, Svédországot Hugo Montgo- 
merry de Cederschired tábornok és 

Sebastian Wilhelm de Then kapitány 

Csehszlovákiát Sirovi tábornok hadse- 
regfelügyelő és Marek őrnagy, Görög- 

országot Marcos Dracas tábornok és 

Sterghiapulos ezr., Törökországot Maz- 

lan Ískara tábornok képviselik. De je- 

len lesznek az ünnepségeken Pál jugo- 

szláv régensherceg, Gusztáv adolf svéd 
herceg irónőrökös flandriai herceg. a 

belga király testvére. Franciaországot 

pedig Georges tábornok a vezérkari fő- 

nök helyettese, Brouard őrnagy fogják 
képviselni. 

Tatarescu tárgyalásai / 

Tatarescu miniszterelnök tegnap 

Uralkodó családok 
és világpolitkai jelentőségü személyiségek 
találkozója lesz a Mihály valda tisztelelére 
rendezeti sinalai ünnepség 

megvalósitásához lát hozzá. A belo2li- 

hosszabb megbeszélést folytatott 

Dinu Bratianu pártelnökkel, 

akit tájékoztatott az ujabb belpolitikai 
helyzetről. 
A kormányválság megoldása esze- 
rint csak november első felében 

várható 
és addig a kormány még nagyszabásu 
munkaprogrammot akar lebonyolitani, 
köztük számos ünnepséget. A szinajai 
ünnepség után a kormány kisebb szü- 
netet tart tevékenységében, majd no- 
vember elején gazdasági programjának 

tikai helyzet tisztázása is sorra kerül. 
Ellenzéki készülődések 

A nemzeti parasztpárt Madgearu la- 
kásán nagyfontosságu megbeszéléseket 
tartott, Mihalache Costachescuval, Lu- 
puval, Moldovan Valérral, Popovicival 
és Pan Halippával tanácskozott. A párt 
végrehajtóbizottságát rövidesen össze- 
hivják. A tanácskozásokat még folytat- 
ják. Politikai körökben nagy érdeklő- 
Géssel kisérik a pártvezérek szinajai 

Posztóáruházábanvehet. Nagy 
választék ni kabát-szövetek- 
ben. Sír. Red. Marla 26. 
TELEFONSZÁM: 17--60. 

IGyomor-és bélfelfuvódás 
seteiben, epe-, máj- és vese zavaraiban 
rörcsös székrekedés, savtultengés, gyo- 

norégés, hányinger, ideges állapotolknál 

világhirü amerikai „Gastro D.-t. 
„Gastro D." kapható gyógyszertárak- 

z orvosok a legmelegebben ajánlják a 

ban és drogériákban, vagy megrendel- 
hető 135 lej utánvét mellett Császár E. 
gyogyszertárában, Bucuresti, Calea Vic- 
toriei 124. 

ben tegnap egy órás figyelmeztető 

sztrájkba lépett. 
(BRÜSSZEL) A belga nemzeti bank 

könyvvezetésével kapcsolatos feljelen- 
tések ügyében az ügyészség elrendelte 

a hivatalos könyvvizsgálatott 

(BUDAPEST.) A budapesti törvény- 
szék tegnap hozott itéletet a Kaszás- 
keresztesek puccsa ügyében. A fővád- 
lott Böszörményit két év és 2 hónapos 
fegyházra, 18 vádlottat 4 hónaptól 2 
évig terjedő börtönre 12-őt 1-2 havi 
fogházra, 23 továbbit pedig 15 naptól 
1 hónapig terjedő szabadságvesztésr 
itélt. ! 
(sRÜSSZEL.) A belga kormány és a 

frontharcosok között ismét kitört a kon 
fliktus. A frontharcosok ugyanis az 
Iser-i csata emlékünnepére nem hiv- 

tárgyalásait, illetve látogatásait. 

Legutóbb Mihalache, Gh. Bratianu, 

Mirto, Argetoianu voltak itt, most vár- 

ják ide Gogát. Juniant, Papacostat, Mi- 
ronescu, valamint Vajda Sándort. A 
Timpul szerint a 

keresztény nemzeti párt, a georgis- 
ták és a néppárt megegyezése rövi- 

desen várható. 
Averescu és Goga hir szerint már meg 
s egyeztek. Közelebbről Goga, Cuza, 
Gh. Bratianu és Averescu között jön 
létre találkozás, amelytől a teljes meg 

egyezést várják. 
et 

Csehszilovál imiervenció 
és némei válasz a tepiitz- 
schönaumi incidens ügyében 

(BERLIN.) (Reuter.) A berlini cseh- 

szlovák követ tegnap felkereste báró 

Neurath birodalmi külügyminisztert és 

interveniált nála a német sajtó rend- 
kivül támadó hangja miatt, melyet a 
teplitz-schőnaui események váltottak ki. 
Neurath külügyminiszter meglehetős ri- 
deg választ adott, amennyiben kijelen- 
tette, hogy a történtek következtében 
kirobbant hangnem mérséklése nem a 
kormány feladata és a béke megóvásá- 
ra az lenne a legmegfelelőbb eszköz, 
ha a csehszlovák hatóságok nem adná- 
nak alkalmat a támadásokra. 

MHun Béla pere 
(MOSZKVA.) (Reuter.) Megerősitést 

nyert az a hir, hogy Kun Bélát Sztalin 
egyenes kivánságára letartóztatták és 
november 12-én biróság elé állitják. A 
volt magyar szovjetvezért állitólag nem 
a trockijizmus, hanem még a magyar 

proletárdiktatura ideje alatt elkövetett 
büntettei miatt fogták el. Ez utóbbi 

indokolás még megerősitésre szorul, 
mert tudvalevő, hogy Kun Béla spa- 

nyolországi tartózkodása alatt többször 
nyiltan trockijistának vallotta magát. 

- Adományok. Tamboti Mihály 

(Apahida) részére köszönettel nyugtáz- 
zuk Kolossyné 50 lei adományát. 
- Szakadékba zuhant az autó: 37 ál- 

dozat. Teheránból jelentik, hogy egy 
autóbusz a hegyek között a szakadékba 
zuhant: 21 utas meghalt, 16 sulyosan 
megsebesült. 

URANIA MOZGÓ: 

r 
Korda 

(MELBOURN: 

járvány egyre aggasztobb mereteket 

ölt. Eddig több mint 600 betegségről ér 

kezett jelentés. i 

(BÁRIS) A népszövetség sajtóosztá- 
lyának tagjai tegnap meghivásra meg- 

ekintették a világkiállitás magyar pPa- 

villonját, amelyről a legnagyobb elis- 

merés hangján nyilatkoztok. 
(BERLIN.) Holsti finn külügyminisz- 

ter Berlinbe érkezett. 
(BELGRÁD,) A felsőház és a parla- 

ment tisztviselőinek megválasztásánál 

a Sztojadinovics kormány nagyjelentő- 
ségü többséget szerzett. 
(ROMA.) Himmler miniszter, ki Mus- 

solini meghivására résztvett a rendőri 

ünnepségeken, tegnap hazautazott Ber- 

linbe. 

(MOSZKVA.) Tegnap fejeződött be 

az Amur-vidéki vasutasok monstre pö- 

re, sorrendben már a negyedik. Ezut- 
tal gép és vonatrongálás miatt 59 em- 

bert itéltek halálra. Az itéletet a Prav- 

da szerin azonnal végre is hajtották. 

(WASHINGTON.) Brazilia washing- 

toni követe aláirta a hat kölcsön hadi- 

hajóra vonatkozó amerikai-brazil meg 

állapodást. 

(PÁRIS.) A törvényszék, miután be- 

Marlene Dletrich 
karrierjének legszebb 

Alexandra grófnö 

Reuter jelenti: 
2) A gyermekbénulási Unökei voltak és Miller tábornokot tör- 

bornok és felesége a komintern ügy- 
bizonyitottnak vette, hogy Skoblin tá- i 

ÁALTALÁNOS KÖZKIVÁNATRA 

filmje: 

becsalták, elutasitotta az asszony sza- 
badlábrahelyezési kérelmét. 

(BUDAPEST.) A finn közoktatási mi- 

niszter tegnap este a magyar fővárosba 

érkezett. A pályaudvaron Hóman Bá- 
tint és több magyar közéleti előkelőség, 
valamint a finn követ fogadták. Ma 

délelőtt látogatást tett Hóman kultusz 

miniszternél, Darányi miniszterelnök- 

nél. Kánya külügyminiszternél, majd 
kihallgatáson jelent meg Horthy kor- 
mányzónál. Délután megtekintette a vá 

ros nevezetességeit és este diszvacsorán 

vesz rész, melyet Hóman Bálint ren- 
dez tiszteletére. 

(BERCHTESGADEN.) Hitler vezér és 
kancellár kihallgatáson fogadta Aga 
khán szultánt. 
(BUDAPEST.) Ma kezdődik a ma- 

gyar püspökikar őszi közgyülése ame- 
lyen Serédy hercegprimás elnököl. 

(PÁRIS.) A kormány és a köztisztvi- 
selők szervezete között ellentétek me- 
rültek fel a fizetésemelések nagysága 
és módozatai miatt. A szervezet követe- 
léseinek nem teljesitése esetére általá- 
nos sztrájk fenyeget. A kiegyenlitő tár 
gyalások megindultak. 

(PAÁRIS.) 800 pénzügyi tisztviselő a 
drágasági pótlékok felemelése érdeké- 

ák meg a kormányt, mire az betiltotta 
hadsereg részvételét. Emiatt ezidén 
naga az uralkodó sem fog megjelenni 
az ünnepségeken. Éled . 

mee a 

Ellosták Goldschiáger 
bankár éyiükosali 

(BUCURESTI.) A fővárosi rendőrség 
elfogta a Sepsiszentgyörgy mellett meg- 
gyilkolva egy ólba dobott Goldschlager 
bankár gyilkosait Tőkés Béla és egy 
Costea nevü soffőr személyében. A 
üntény értelmi szerzője, Romulus 
Gabriei Holda nyomtalanul eltünt. Tő- 
tést és Costeat a szinházban, előadás 
közben fogták el. Megállapitották, hogy 
Goldschlagert Tőkésék, akiket ismert, 
egy házba csalták, ahol megölték, majd 
1 holttestet Sepsiszentgyörgy mellett az 
1t folyóba dobták egy kosárba téve. 
Az áldozatot pedig Costea gépkocsiján 
itték a folyóig. A gyilkosok beismerés- 
ben vannak. 

A magyar céstáblák 
szabad használatáak 
ügue a lecélőbb köz- 

idazóatási biróság előft 
(SATUMARE-SZATMÁR.) Nagyje- 

lentőségü per folyik a magyar cégfel- 
ratok védelméről a legfőbb közigazga- 
tási biróságnál. Tudvalevő, hogy a szat- 
mári tanács legutóbb karhatalommal 
ávolitotta el a város területén levő 
nagyar cégfeliratokat, ami ellen a 
zatmári Magyar Párt képviselője dr. 
Kiss Endre felebbezett és 

a kolozsvári közigazgatási biróság 
a városi határozatot semmisnek is 

nyilvánitotta. 

A döntés ellen a szatmári időközi tanács 

elnöke felebbezett és a legfőbb közigaz- 
gatási biróság ötös tanácsban foglalkor 
zott a kérdéssel. Miután pedig megálla- 
pitotta, hogy a felebbezéshez nincs csa- 

folva a város időközi bizottságának meg 
hatalmazása, kimondotta, hogy ezuttal 
nem hozhat érdemleges döntést. Ha azon 
ban az uj határnapig, november 18-ál4 
a város ezt a felebbezést nem csatolja 
be, jogerősnek tekinti a kolozsvári KöZ 
igazgatási biróság itéletét, ami egyben 
a magyarnyelvü cégtáblák szabad hasz" 
nálati jogát jelenti. 

/ 



Bülcselők 
a kirakatok clőtt 
Csak ritkán szoktam megállani a ki- 

rakatok előtt. Nem vagyok se divatos, 
se inyenc, igy tehát különösebben nem 
érdekelnek a divatujdonságok és a tél 
szezonnal mindig megjelő friss és vál- 
tozatos csemegék, amelyek a kirakatok 
pazar esti fényében különös vonzóerő- 
vel hatnak nemcsak az éhes, de a jólla- 
kott szemlélőkre is. 

A minap azonban az egyik diszmü- 
árukereskedés előtt megállottam, mert 
néhány müvészi és finom izlésre valló 
disztárgy vonta magára a figyelmemet. 
Mellettem két öreg ur nézte a kira- 

katba tett disztárgyakat. Látszott raj- 
tuk, hogy tetszenek nekik az izléses da- 
rabok. Alighanem nyugdijasok lehettek, 
mert megkapó nyugalommal, a megki- 
vánás izgalma nélkül nézdegélték, olyan 
emberek higgadtságával, akik már tul 
vannak az élet káprázatain és szolid, k: 
egyensulyozott életük lehetővé teszi 
számukra, hogy bölcs rezignációval itél 
jék meg a körülöttük zajló világ dol- 
ait. 

í Az egyik öreguür imigyen szólalt meg 
mellettem, társához intézve szavait : 
- Szép dolgok. De azt mondom ne- 

ked barátom, hogy nem helyes dolog 
kirakatba tenni ezeket a dolgokat, mert 
nagy csábitást jelentenek ama emberek 
számára, akiknek nincs pénzük az ilyes 
mik megszerzésére. Hidd el: a kápráz- 
tató kirakatoknak nagy szerepük van a 
mértéktelen igények kifejlődésében, a 
bünözési hajlam elburjánzásában, a ki- 
méletlen törtetési kedv kialakitásában. 
A kisvárosokban és a falvakban azért 
kevesebb - legalább is viszonylag - 
a bünözések száma, mert az egyszerü 
emberek nem látnak maguk előitt in- 
gerlő dolgokat. Ismered a latin közmon- 
dást : ignoti nulla cupido - 
nem ismerünk, azután nem érzünk vá- 
gyat. Ezek a városi kirakatok nagyon 
felnyitják az elégedetlen, könnyüéletre 
vágyó elemek szemeit, akik azt hiszik, 
hogy különb emberekké válnak, ha ele- 
gáns ruhákban és csillogó tárgyak -kö 
zött élhetik életüket. 
- Nincs igazad - szólalt meg most 

a másik öregur. Mert, ha a kirakatok 
árui erős vonzóerőt is gyakorolnak a ke 
véspénzü tömegekre és a gyengejel- 
lemüeket esetleg könnyelmü életre is 
csábitják, meg van az az előnyük, hogy 
nekik is betekintést engednek egy fi- 
nomultabb élet titkaiba. Néha a puszta 
szemlélet is jelent némi kielégülést és 
mindenesetre fejleszti az izlést. Azzal, 
hogy a hajdan hét lakattal elzárt 
főtzi kastélyok mükincsinek egyrésze 
megközelithetővé vált a tömegek ré- 
szére is, hogy hatalmas muzeumokban 
a legnagyobb müalkotók képeit, szob- 
rait élvezhetik, (ha ugyan tudják él- 

vezni), nem a birtokiási vágyuk foko- 
zódott, hanem csupán az izlésük javult. 
A szép, izléses kirakatok nemcsak a ma 

gánhaszon, a kereskedelmi forgalom 
szolgálatában állanak, hanem közvetett 
hatást gyakorolnak az uccák egyszerü 
népére is. Emlékezz csak vissza a mi 
fiatal korunkra, amikor még nem volt 
villanyfény, nem voltak neóncsövek és 
müvészien rendezett kirakatok. Ab- 
ban az időben a tömegek általában 
Tosszabbul öltözködtek, mint ma és ál- 
talában minden vonatkozásban alacso- 
nyabb nivon éltek. Nem osztom tehát 
nézeteted. 

Igy bölcselkedett a két öregur. a fény 
ben uszó kirakat előtt, melynek üvegei 
mögött kecses porcellánfigurák, izlé- 
ses vázák és egyéb disztárgyak hivták 
fel magukra az esti séráló közönség fi- 
gyelmétt 
Amikor a két öregur észrevette, hogy 

kihallgattam beszélgetésüket, zavaro- 
dottan egymásra néztek, mintha valami 
illetlen dolgon kapták volna rajta őket 
és lassan, méltóságteljesen tovább- 
állottak. 
Nen sejtették, hogy mennyire elgon- 

dolkoztatott gyakorlati bölcselettel teli- 
tett párbeszédük. Sokáig vitattam ma- 
gamban, hogy vajjon melyiküknek van 
igazuk, de nem tudtam eldönteni. 

supán azt állapitottam meg, hogy 
2 mindennapi élet apró mozzanatai is 
mennyire telve vannak jelentékeny 
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amit nemi 

mén 

iSztrájkbalépnek a Vasöntőde 
és Gépgyár munkásai 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Tegnapi szá- 
munkban jelentettük, hogy a Vasöntő- 
le és Gépgyár Rt. igazgatósága és mun- 
kásai között sulyos viszály robbant ki, 
amelyre az szolgáltatott okot, hogy 
a gyár vezetősége arra akarta kény- 
szeriteni a munkásokat, hogy a kol- 
lektiv szerződésben megállapitott 
fizetésen alul vállalják a munkát. 

A munkások visszautsaitották az aján- 
latot, mire válaszul az igazgatóság szom 
baton husz munkást menesztett a gyár 
kötelékéből. 
A kollektiv szerződés megsértése 

miatt a munkásság képviseletében 

a Vasmunkások Szakszervezete ma 
beadványt intézett a munkaügyi 
vezérfelügyelőhöz és sürgős vizs- 
gálatot kért az ügyben. 

A munkásság körében leirhatatlan el- 

keseredést keltett a gyár igazgatóságá- 
nak magatartása, amely egeszen várat- 
lanul érte a dolgozókat, mert csak alig 
néhány hete kötötték meg az uj kollek- 
tiv szerződést kölcsönös egyezség alap- 
ján és most az igazgatóság tul akarja 
tenni magát a megállapodáson. 
Az igazgatóság eljárása ügyében a 

munkásság ma este 7 órakor a Vasmun- 
kás Otthonban gyülést tart, amelyen, 
tekintve, hogy 

a gyár igazgatósága határozottan 
megsértette a kollektiv szerződést, 
kimondják a munkabeszüntetést. 

Ha a gyár igazgatósága ma estig nem 
vonja vissza az elbocsátásokat és nem 
jár el a kollektiv szerződés szellemé- 
ben, ami egyelőre valószinütlennek lát- 
szik, holnap a munkások már nem ve- 
szik fel a munkát a gyárban. 

Ujilenyomatot 
eemoé 

vesznek fel 

3. OLDAL 

bizonyitvány három nap alatt készül el. 
A kérvényezőnek feltétlenül személy- 
azonossági igazolvánnyal kell rendel- 
keznie A kérvényen viszont fel kell 
tüntetnie a szülők neveit, születési he- 
lyét, időpontot, lakcimet, vallást és fog- 
lalkozást. 

e 

Ma este: 

Szerelemre itélem! 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Az őszi szezen 

első nagy nagy forgószinpados előadása 
lesz csütörtökön este a „Szerelemre ité- 
lem" reprize. Walter Gyula és Gredinár 
Aurél nyári nagysikerü slágerdarabja 
Claude Romano finom, melődikus zené- 
jével szinte uj betanulásban és beállitás 
ban kerül most a főidényben szinre. 
Gróf László rendezése, Schreiber Ala- 
jos vezénylése és Kudelász Rajnay disz 
letei sok vekintetben uj szineket adnak 
az érdekes felépitésü zenés vigjátéknak. 
A zelőadás egyébként a premier parádés 
szereposztásában fog lefolyni és aziránt 

máris igen élénk érdeklődés mutatkozik. 
ezentul minden büntetlenségi 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Ez év január 
elsején, az uj II. Károly királyról elne- 
vezett büntető törvénykönyv és per- 
rendtartás életbeléptetése alkalmával 

Select Mozgó 

Iurenc Powcr 

tsgn 
Hollywood legelegánsabb mü- 
vésznője együttes alkotása: 

lemetrezel e 

az utóbbi évek egyik legszelleme- 
sebb francia vigjátéka. 

MUÜSORON KIVÜL HANCOS 
HIRADÓ 

1 matokat 

bizonyitvány kiállitásánál 
" / 

vesznek kérvényezőnek 
mind a tiz ujjáról, 

a kérvényt pedig felküldik a bukaresti 
központi hivatalhoz, amely azután iga- 
zolja - vagy esetleg nembogy az ille- 
tőt az ország egyetlen törvényszéke sem 
itélte el, büntetést nem töltött kiés 
nincs körözőlevél ellene kibocsátva. 
Az utlevélhez szükséges büntetlen- 
ségi bizonyitvány kibocsátásánál 
eltekintenek ettől a rendszertől és a 
helyi ügyészség rendelkezésére álló 
regiszterkből állapitják meg a bün- 

tetlen előéletet. 
Hivatalos helyen azonban az a véle- 

mény, hogy a nagyközönség még most 
incs kiegészitően tájékoztatva a bün- 

etlenségi bizonyitványok kiadására vo- 
natkozóan. Tekintettel pedig arra, hogy 
november elsején az eddigi rendszerben 
is kisebb változások történnek, dr. Pcp 
Florian, a kolozsvári ügyészség titkára 
a következőkre hivja fel a lakosság fi- 
gyelmét: 

- A büntetlenségi bizonyitványt - 
mondotta dr. Pop Florian - az ügyész- 
ség 141-es számu szobájában 11 és 1 
óra között állitják ki. 

A kérvénnyel, amelyhez 147 lej bé- 
az ügynevezett büntetlenségi bizo- 
nyitványok kiadását is módositot- 

ták. 
A lakosság igen tekintélyes része, amely 
nek az év folyamán szüksége volt ilyen 
bizonyitványra, tapasztalhatta is e je- 
lentős változást Az eddigi rendszertől 

lyeg mellékelendő, a kérvényező 
csak személyesen jelentkezhetik, mi 
vel ezentul minden esetben, még az 
utlevélhez szükséges bizonyitvány- 

hoz ujjlenyomatot kell venni. 
Az engedélyekhez és egyéb célokra a 
kérvényt Bukarestbe kell felküldeni, 

eltérőleg ahonnan a jóváhagyás leghamarabb egy 
a bizonyitvány kiállitása előtt ujjle- Ihét alatt jöhet meg. Utlevél esetén a 
eze 

ket rendszerint sietve rovunk, meny- 
nyire kinálják a „témákat," a megirat- 
lan és megirásra kinálkozó élménye- 
ket. 
Azok, akik önmagukba, gondjaikba 

és közömbösségükbe roskadva mennek 
el emberek és dolgok mellett, aligha sej 

tik, hogy rendkivüli napjainkban a 
történelem mellettük rohan el és az élet, 
a maga nagy kérdéseively minden em- 
berben, öregekben és ifjakban egy- 
aránt az élet nagy egészét surolja, csak 
meg kell hallgatni és észre kell venni 
őket. Incognitus. 

problérnákkal, hogy az uccák, amelye- 

VALTOZATLANUL JóL 
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ruhafestést, 
vegytisztitást 
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ne 

Dercs bonyodalmak 
a váltó-hiszo gallatások 

körül 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Az Egyesült 

Közgazdasági és Jelzálogbank fizetéskép 
telensége idején leszámitoltattak egyik 
helyi bank fiókjánál a tárcában levő 
Moritz és Steinberger gyalui szesz-nagy 
kereskedő cég által aláirt bianco-váltó- 
kat A csődöt megelőző szanálási folya- 
mat során megállapitást nyert, hogy a 
szóbanforgó gyalui cég 1 millió 600 ezer 
lejt követel az intézettől és igy a téve- 
sen leszámitolt váltók helyett a bank 
a tárcában levő megfelelő értékü váltó- 
kat adott ki a cégnek kielégitésül. 
A csődtömeggondnok azonban vissza- 

követelte a gyalui cégtől a kiadott vál- 
ókat azzal, hogy a banknak nem volt 
joga a váltók kiszolgáltatás időpontjá- 
ban a váltókat kiadni. A helyi törvény- 
szék I. fokon a csődtömeget keresetével 
elutasitotta, A napokban tartott feleb- 
bezési tárgyaláson pedig a helyi tábla 
ezt az I. foku itéletet helybenhagyta 
azzal az indokolással, hogy a bankot a 
váltók kiadásával károsodás nem érte, 
viszont a gyalui cég sem gazdagodott, 
minthogy az átadott váltókból befolyt 
összeget a tévedésből leszámitolt vál- 
tóinak visszaváltására forditotta. 
v.e neta 

Tatares C miniszterelnök 
lIesz a Iiberőélis pári 

tővárosi tagozatlának 
elnöke 

(BUCURESTI.) A liberális párt veze- 
tősége elhatározta, hogy mielőtt a kor- 
mánylemondás bekövetkeznék és a párt 
ellenzékbe vonulna, gyökeresen átszer- 
vezi a pártkereteket. Elsősorban azok- 
nak a szervezeteknek a felfrissitésére 
kerül sor, amelyeknek kebelében és 
vezetésében nézeteltérések, nehézségek 
voltak észlelhetők az utóbbi időkben. 
Legelsősorban a liberális párt fővárosi 
tagozatának átszervezését hajtják vég- 
re, amely központi tagozatban szintén 
mélyreható személyi ellentétek nehezi- 
tik meg az összhangzatos együttmükö- 
dést. Az ellentétek elsimitása érdeké- 
ben Dinu Bratianu, a liberális párt el- 
nöke ragaszkodik ahhoz, hogy 
maga Tatarescu, a jelenlegi minisz 
terelnök vegye át elnöki minőség- 
ben a fővárosi tagczat vezetését. 

Tatarescu a maga részéről hajlandó is 
vállalni ezt a megbizatást és igy re- 
mény van arra, hogy a liberális párt 
fővárosi tagozata kebelében észlelhető 
ellentétek nyugvópontra jutnak. 

- Tarifaemelést hajt végre a CFR. 
Jelentettük, hogy a CFR november el- 
sejével tariftaemelést hajt végre. Na- 
gyobb mértékben emelik a darabáru- 
szállitmányok dijtételeit és az egyes 
állomások tarifáit, amelyeket az ipar- 
pártolási törvény alapján kedvezménye- 
sen állapitottak meg a belföldi ipar fej- 
lesztése érdekében - megszüntetik.
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Ujabb részletek a Brassó 
melletti nagy auióbusz 

szerencséllenségről 
(BRASOV-BRASSÓ.) Röviden jelen 

tettük, hogy a Brassó-Derestei utvona 
lon sulyos természetü autóbuszszeren- 
csétlenség történt, amelynek egy halott 
ja és számos sebesültje van. A szeren- 
csétlenségről most a következő részle- 
teket jelentjük: 
A 22-es számu gépkocsi, amelyet Lá- 

zár Rafail tulajdonos vezetett, 40 
utasával Bukarestbe igyekezett, amikor 
nekifutott a vasuti hid korlátjának tel- 
jes sebességgel haladva és felborult. 
Jon Cula szamosmeguei Salesti 
községi gazdálkodó a helyszinen 
meghalt, tizenketten pedig megse- 

besültek. 
Ezeket kórházba szállitották. A vizsgá- 
latot Enescu főügyész és dr. Bircle tör- 
vényszéki orvos folytatták le, a rendőr 
ség embereivel együtt és megállapitot- 
ták, hogy 

a szerencsétlenség a kocsivezető egy 
hibás mozdulata folytán követke- 

zett be. 
A vizsgálat még folyik 

Vasuti hedvezmény 
az aradi őszi vásárra 
(BUCURESTI.) A CFR. vezérigaz- 

gatósága 50 százalékos vasuti kedvez- 
ményt adott az aradi őszi vásár látoga- 
tói és résztvevői részére. A kedvez- 
mény október 25-től november 3-ig 
tart és csak az Araddal szomszédos 
vármegyék lakósaira vonatkozik. Az 
őszi vásár látogatói és résztvevői sze- 
mélyvonaton egész jeggyel utazhatnak 
Aradra és a jegynek a vásárbizottság 
részéről történt lebélyegzése után in- 
gyen utazhatnak vissza a kiindulás ál- 
lomására. A gyorsvonati pótjegy és a 
Rapid-vonatra érvényes tiket azonban 
teljes egészében megfizetendő. 

letartóziatoti a brassói 
rendőrség löbb céyéni, 

akikci azzal ávanusílanaák, 
hosy közük van Gold- 
schlüger valutalléynök 

meggullkolásához 
(BUCURESTI.) Goldschlaeger János, 

a Sepsiszentgyörgy közelében megölt 
valutaügynök gyilkosainak kézrekerité- 
se érdekében a nagy eréllyel folyó vizs 
gálat során megállapitást nyert, hogy 
azt az utazókosarat, amelyben a holt- 
testet megtalálták. Brassóban vásárol- 
ták és itt vették meg azt a lakatot is, 
amellyel az utazókosarat lezárták. 
A brassói rendőrség ezeknek a meg- 

állapitásoknak az alapján bekapcsoló- 
dott a nyomozásba és 
számos olyan egyént tartóztatott 
le, akikről köztudomásu, hogy a 
meggyilkolt valutaügynökkel szo- 
ros üzleti összeköttetésben állottak. 

A letartóztatottak neveit a vizsgálat 
érdekében eddig nem hozták nyilvános 
ságra. Ugy a fővárosi, mint a brassói 
rendőrség biztosra veszi, hogy egy-két 
nap alatt Goldschlaeger gyilkosait si- 
kerül elfognia. 

Eevévi elzerás - a meg- 
rögzött tolvajnak 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Bálint Józsetf 
Zzámszentkirály községi kádár ez év feb- 
ruárjában betört Grosz Ignác vendéglős 
höz, akitől 43 liter szeszt lopott el. Már- 
cius hónap 8-án pedig Csáky György 
éléskamráját dézsmálta meg. Amikor el 
fogták a nagymennyiségü lopott szesz- 
ből 13 üveggel már elfogyott, A törvény 
szék IV. szekciója a vádlottat egyévi el- 
zárásra itélte, 
namno me 

ö 

A munkáspárt kisarányu előretőré- 
sét eredményezték a norvégiai községi 
választások. A norvégiai községi vá- 
lasztások, oslói jelentés szerint, a mun- 
káspárt kisarányu előretörését eredmé- 
nyezték, a függetlenek róvására. A fa- 
siszta és kommunista jelöltek egészen 
jelentéktelen számu szavazatokat kap- 

" 
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Kemény elleni 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A nemzeti baj- 
nokság őszi fordulója nemsokára befeje- 
ződik: négy hét mulva a csapatok téli pi- 
henőre térnek. Addig azonban még ke- 
mény csatákat kell megvivjanak a bajno- 
ki pontokért. Lássuk a hátralevő mérkő- 
zéseket: 

I. csoport: 
FC Rapid: Victoria, Phönix, Jiul. 
AMTE: NAC, Kinizsi, Unirea Tricolor. 
Kinizsi: Unirea Tricolor, AMTE, Victo- 

ria, Olimpia. 
ÚUnirea Tricolor: 

Victoria. 
Victoria: Rapid, Jiul, Kinizsi, 

Tricolor. 
Olimpia: Phőnix, NAC, Kinizsi. 
Jiul: DUIG, Victoria, Rapid. 

Kinizsi, NAC, AMTE, 

Unirea 

Mussolimi is véglémézi 
ta ferencváros-Larzio 

Középeurópa Mupa döntői 
Rómában 

(RÓMA.) Az olasz főváros a vasárnap 
Ferencváros-Lazio Középeurópail Kup. 
döntő lázában ég. Soha nagyobb érdeklő 
lés nem volt Rómában futball meccse 
szemben, mint a vasárnapi kupamérkőzé. 
iránt. A mérkőzést végignézi Mussolin 
miniszterelnök is, akinek jelenléte az olas 
csapat teljesitését csak fokozni fogja. / 
Ferencvárosnak nagyon meg kell dolgoz 
ni, ha a kupával akar hazatérni Buda 
pestre. 

A Ferencváros legénysége egyébkén 
tegnap már elutazott az olasz fővárosba 

Lemontott a deli Diróliá: 
vezelősége a Eerallal 

bolrány miati! 

(BUCURESTI.) A Kinizsi-DUIG mér 
kőzés botrányának eredményeként a dél 
biróliga vezetősége leguütóbbi ülésén le 
mondott tisztségéről. Lemondását közölt 
a labdarugószövetséggel is. A biróliga ve 
zetőségének tagja volt Tica fliescu i. 
akit vasárnap véresre vert a feldühödöt 
brailai közönség. 

notmiltó lcsé kért Kori 
Schülier a soksioros 
világbalnok céveten 

imszereplésért 
(NEWYORK.) Karl Schaeffer, a mükor- 

solyázás sokszoros világbajnoka ajánlatot 
kapott egyik amerikai filmgyártól filmsze- 
replésre. A volt világbajnokot sportfilm 
keretében szerepeltetné a hollywoodi gyár 
A szereplésért Schaeffer 40.000 dollárt kért 
(kb. 6 millió lej). 

nemz 

NEM MÜKÖDHET külföldi edző Ro- 
mániában 1938. szeptember elsejétől. Ezt 
mondotta ki a „Straja Tárii" (ország- 
őri) szervezet, mely jelenleg a legfőbb 
sportfórum hatáskörében dolgozik. Fel- 
adatául tüzte ki továbbá a román elem 
hathatósabb érvényrejuttatását a sport- 

ban. a 
Magyar csikók mindkét bukaresti mér- 

kőzését XIfandó vezeti. 
Owens, a berlini olimpia néger hőse 

aki négy aranyérmet szerzett Ameriká- 
1ak a nemzetek versenyében, professzio- 
nista lett. 75.000 dollárt (közel 9 millió lej) 
keresett, amióta felhagyott az amatől 
sporttal. 
Brassóban játszik az FC Rapid vasár- 

nap az ACFR ellen barátságos mérkőzést. 
Tenisz világranglista. Az ausztráliai te- 

nisz szövetség a következőképen állitotta 
össze a világ legjobb teniszjátékosainak 
erőlistáját: 1. Budge, 2. Von Cramm, 3 
Henkel, 4. Austin, 5. Parker, 6. Grant, 7. 
Mac Crath, 8. Bromvich, 9. Riggs. 

ülenc mérközés Kolozsvá 
vasárnapi labdarudó 

műsorán 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A futball kerület 

vezetősége tegnap esti ülésén a következő- 
képen állitotta össze Kolozsvár vasárnapi 
sportmüűsorát: 
Nagypálya: d. e. 9 óra: CFR-Vasöntőde 

litj. bajnoki, 11 óra: KAG-CER C-liga, d. 

Jóestam 

elekkel kell még megverekedni 
a kololsvári csapaloknak az őszi fordulóéban 

-. 

Phőnix: Olimpia, Rapid, DUIG. 
NAC: AMTE, Unirea Tricolor, Olimpia. 
DUIG: Jiul, Phőnix. 
II. csoport: 
Ripensia: Crisana, Dragos Vodá, Juven- 

tus, Venus. 
Gloria: Vulturii, Juventus, Dragos Vodá 

Venus: Dragos Vodá, Crisana, Vulturii, 
Sp. Studentesc, Ripensia. 
ACFR: Universitatea, Sp. Studentesc 
Dragos Vodá: Venus, Ripensia, Gloria. 
Vulturii: Gloria, Venus. 
Juventus: Sp. Studentesc, Gloria, 

pensia. 

Universitatea: ACFR. 

Sportul Studentesc: 
Crisana, Venus. 

Ri- 

Juventus, ACFR, 

* 

u. fél 2 óra: Haggibbor-Victoria itfj. 
bajnoki, d. u. fél 4 óra: Universítatea- 
Victoria kupamérkőzés. 1 
Kispálya: d. e. 9 óra: Avram lancu- 

Reuniunea itfj. bajnoki, 11 óra: Unirea- 
KAC B I. oszt. bajnoki, d. u. 1 óra: Napoc: 
-KMSC I. oszt. bajnoki. 
Haggibbor-pálya: d. e. 10 óra: UEC- 
Echo ifj. bajnoki, d. u. 1 óra: Echo- 
Reuniunea I. oszt. bajnoki. 

Slmon sándor és kozma 
pDeter Kolozsvár kerék- 

páros bajnokal 
(KOLOZSVÁR-CLUJ. A kolozsvári ke- 

ékpáros szövetség Hideg Márton elnök 
s a KMSC kerékpár szakosztály elnöke, 
iambrick Kálmán és Simon Lajos titká 
endezése mellett vasárnap tartotta meg 
0 és 100 kilométeres versenyét, melyek- 
ek eredményei a következők: 100 km. fő- 
erseny, 1937. év bajnoka: Simon Sándo1 
óra 35 p, 2. Páska Vilmos 3 óra 4l p. 3. 
Mdolnár Gyula 3 óra 45 p, 4. Onicsan Mik- 
ós, 5. Vladutiu Vasile, 6. Moldovan Lajos 
laladók és kezdők 50 km-es távon: 1 
Cozma Péter 1 óra 48 p, 2. Delnegro Ern 
óra 3 perc. Kezdők: 1. Berecki János 2 

ra 10 p. A versenyt az érvényes országut 
ersenyszabályok szerint futották le é: 
nnak sikerét a KMSC kerékpárszakosztá- 
yának áldozatkészsége biztositotta, amely 
nindent megtesz ennek a sportnak nép- 
zerüsítése és fejlesztése érdekében. 

Cimentul-Uranus 3:1 (1:0.) Biró Bratin- 
cá Cámpia-Turzil. Kerületi bajnoki. Gól- 
szerzők: Sánta és Sánta II. a Cimentulból 
Pál az Uranusból. Az alkerületi rangadó 

nagy közönség nézte végig a Cimentul-pá- 
lyán, erős iramu, nagy játék. Biró sokat el- 
nézett, a mérkőzés az utolsó tiz percber 
dőlt el, az Uranus kapusa több sérülési 
szenvedett. 
Uranus ifj. -Munkás ifj. utóbbi megnem 

jelenése miatt elmaradt. 

Teke-sport 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A nemzeti 

nokság döntőinek ujabb eredményeli: 
Egyéni bajnokság. Kassay Lajos Uranus 

Torda 420 p, Molnár György Uranus Tor- 
da 468 p, Dobos Béla Echo Kolozsvár 510 
p, Incze Kálmán Hargita Kolozsvár 530 p 
Vaida Gh. Astra Soimii Carpatilor 397 p 
Zretu Joan Astra Soimii Carpatilor 430 p. 
Székely András TT Torda 419 p, Kulmann 
László Torda 443 p, Bertók Károly 481 p 
Mandik Antal TT Torda 521 p, Kálmán 
Árpád TT Torda 524 p, Szigethy János TT 
Torda 423 p, Drohobetzky Gyula Transil- 
vania 506 p, András István UEC 452 p. 
Lemnean Joan UEC 462 p, Bányai Radu 
172 p, Venczel János Transilvania 444 p, 
Vass Jenő Unirea Segesvár 509 pont. 

TURISTA3AG 
0 Az „Aurora" turisták október 24-én 

tutóbusszal rendezik meg a kedvezőtler 

baj- 

eli vizeséshez korábban tervezett kirándu- 
ásukat. Indulás vasárnap reggel 4 órakor 
Jtirány: Bánffíyhunyad, Merega, Serind, 
techítel. Azon jelentkezők, akik az előző 
ukalommal feliratkoztak, kedvezményben 
észesülnek. A kirándulásra jelentkezni le- 
nhet a cukrászdában, N. lorga 5. Vendége- 
tet szivesen lát a vezetőség. 
0 Az Erdélyi Kárpát Egyesület október 

hó 24-én propaganda autós kirándulást ren 
dez a következő programmal: Autókamion- 
nal Melegszamos, Várerdő, Dermata-nya- 
raló. A társaság egy része itten marad, 

dőjárás miatt elmaradt 

VIL évfolyam, 1937. OKTÖBER 22. 

Egerbegyi gerinc, Sátorhegy, Pányiki szo- 

ros. Indulás reggel 7 órakor az egyesület 

Bratianu 24. szám alatti helyisége elől. Me- 
leg ruháról mindenki gondoskodjék. Je- 

lentkezési határidő péntek este 8 óra. Ven- 
dégeket szivesen lát a vezetőség. Az EKE 
október 31-én autós kirándulást rendez 

Turi és Tordai hasadékhoz. 
ze ceeszdn 

0 Vasas teadélután. A kolozsvári vasmun 
kások minden vasárnap délután 6 órai kez- 
dettel teadélutánt rendeznek a saját ott- 
honuk disztermében. A teadélutánon hét- 
tagu zenekar szórakoztatja a közönséget. 
Ó A Pata-uccai Napközi Otthon (uliu 

Cezar 63.) ujonnan épített nhelyiségének 
megáldását és az ezzel kapcsolatos ünne- 
péelyt a vezetőség egyelőre november hó- 
apra halasztotta. Az ünnepély időpontját 
alkalmas időben a vezetőség az érdeklő- 
dők, szervezeti tagok és szülők szives tudo- 
mására hozzák. Addig is a szegény, gon- 
dozásra szoruló, napközben szülőt nélkülö- 
ző gyermekeket még fel tud venni a veze- 
tőség. Az otthon kápolnájában a szentmi- 
Sék minden vasárnap és ünnepeken 10 óra- 
kor vannak, hétköznapokon szerdán és 
szombaton fél 8 órakor. 
0 A Zsidó Párt nagy népgyülése f. hó 

24-én, vasárnap délelőtt 10 órakor lesz az 
dison mozgóban. Minden zsidó ott legyen! 

-ád 
PÉNTEK, október 22. 

BEucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 
nezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek. 13: Déli zene, hirek. 14: Hirek, elő- 
adások. 18: Tandin zenekar. 19,45: Orgona- 
verseny. 20,35: Közvetités az Operaházból. 
Budapeost I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

atrend. 11: Hirek. 11,20: Előadás. 13,05: Ka- 
onazene. 13,30: Hirek. 14,30: Cigányzene. 
15,40: Hirek. 17,15: Diákfélóra. 17,45: Hirek 
i8: Liszt-müvek zongorán. 18,.25: A magyar 
sport nemzeti jelentősége, előadás. 18,55: 
Szalonzene. 19.50: Előadás. 20,20: Don Car- 
os, dalmü az Operaházból. 21,40: Hiírek. 
22,40: Hirek. 24,80: Hirek angol nyelven. 
24,35: Hanglemezek. 1,05: Hirek. 
Budapest II. 20: Gyorsirótanfolyam. 

20,30: Elbeszélés. 21: Hirek. Hanglemezek. 
22,35: Cigányzene. 
Varsó. 19,10: Exótikus lemezek. 20: Vig- 

iáték. 21,15: Filharmónikusok. 23,15: Tánc- 
rene. 
Bécs. 13: Női zenekar hangversenye. - 

14,10: Vegyes lemezek. 15: Lemezek. 16,15: 
Zongoraverseny. 17,05: Lemezek. 18,30: 
Cselló zene. 20,25: Rádiózenekar. 22,20: Szó 
akoztató zene. ; 
Berlin. 19: Zenekar. 20,10: Indulók. 21,10: 

Vidám zene. 22: Rádiózenekar. 23,30: Köny- 
yü és tánczene. 

I 

mitulescu volt külügy- 
min' szier könyvelt irt 

külpoliiikai tevélkeny- 
ségéről 

(BUCURESTI.) Titulescu Miklós Ro- 
mánia volt külügyminisztere közelebb- 
ről könyvet ad ki, amelyben részlete- 
sen ismertetni fogja azt a tevékenysé- 
get, amelyet éveken át, mint az ország 
külügyminisztere kifejtett. A könyvben 
Titulescu külön fejezetet szentel Ro- 
mánia és az orosz-szovjet viszonya is- 
mertetésének és annak a vonalvezetés- 
nek, amelyet Titulescu Románia részé- 
ről az orosz-szovjettel szemben célírá- 
nyosnak tartott és amelyért heves par- 
lamenti éssajtótámadásokban volt része 
az ország volt külügyminiszterének. Ti- 
tulescu könyvének megjelenését széles 
körü érdeklődéssel várják, nemcsak f0- 
mániai politikai körökben, hanem kül- 
földön is. , 

. ee. 

Lemetszette a szélfürési 
a lamunkás jobbkarló! 
(TARGU-MURES-MAROSVÁSÁR- 

HELY.) Nyárádremetén a faipari válla- 
lat telepén borzalmas szerencsétlenség 
történt. Niunus Domokos 22 éves mun- 
kás, aki a faapritó-szélfürésznél dolgo- 
zott, vigyázatlansága következtében I 
esett a fürészgépre, amely jobbkarját 
vállból lemetszettee A szerencsétlen 
munkást borzalmas sérülésével beszálli 
tották a kórházba, de kevés remény vál 
arra, hogy megmenthetik az életnek. 
hatóságok meginditották a vizsgálatot 

Imig az erősebb gyaloglók tovább mennek sára. 
2 szerencsétlenség okának megállapitá



Levéé 
a szerkesztő 

Lapunk egyik előző számában 
közöltük Demeter Bélának - 
tLászló Dezsőhöz intézett levelét. 
Most az alábbi nyilatkozatot jut- 
tatták el hozzánk. A választ az 

audiatur et altera pars elve 
aalapján közöljük: 

A Jóestét!" tek. szerkesztőségének 

KOLOZSVAR 
Mélyen tisztelt Szerkesztő Ur. 

A Jóestét!" 1937. október 2-iki számá- 
ban egy László Dezsőhoz, az Erdélyi Fia- 
talok szerkesztőjehez intézett levelet kö- 
zölt Demeter Béla most kilépett főmunka- 
társunk tollából. A szerkesztőség nevében 
ezekkel az állitásokkal kapcsolatosan tisz- 
telettel közöljük a következőket, azzal a 
kéréssel, hogy levelünket b. lapjában hely- 
reigazitásként egész terjedelmében szives- 
kedjék közreadni: : 
1. A lapban közölt levelet Demeter Béla 
László Dezső szerkesztőnek nem küldte el 
2. A Demeter Béla közleményében a kö- 
vetkező tárgyi tévedések vannak: a) A 
szerkesztő-bizottság nem csupán László 
Dezsőből és dr. Jancsó Bélából áll, hanem 
Biró Sándorból és Debreczeni Lászlóból is; 
b) Nagy József 1931-ben már nem volt fő- 
munkatársa az Erdélyi Fiataloknak. Ellen- 
ben főmunkatársa volt dr. László Ferenc; 
c) Méliusz Józsetf, kit ilyenként emlit, so- 
hasem volt főmunkatársa az Erdélyi Fjata: [ 
loknak; d) Dsida Jenő nem lépett ki lapunk 
kötelékéből e) a kilépettekként felsoroltak 
közül Demeter János nem önként lépett ki; 
f) a főmunkatársak közül csupán a kilé- 
pett Vita Zsigmondot emliti, de elhallgatja, 
hogy most is főmunkatársaink az általa 
felsoroltakon kivül: Haáz Ferenc, dr. Pará- 
dy Kálmán, Pálffy Károly, dr. Szilágyi Oli- 
vér, dr. Tonk Emil és dr. Váró Gyorgy. 3. 
Nem áll az az állitás, hogy a lap szerkesz- 
töősége hatáskörét bármikor tullépte volna. 
Tény ellenben az, hogy Demeter Béla sem 
a szerkesztőség munkáját, sem a lap írá- 
nyitásának szellemét sohna nem kifogásol- 
ta s igy joggal remélhettük, hogy szerkesz- 
tőségünknek a Vásárhelyi Találkozóval kap 
csolatban kiadott válasznyilatkozatával is 

egyet fog érteni, hiszen e nyilatkozat leg- 
jelentősebb kérdésében a „Hitel"-lel való 
együttmüködés ügyében álláspontunkat az 
alapitók összejövetelein állandóan helye 
selte. 4. Nem áll, hogy a Vásárhelyi Talál 
kozóval kapcsolatos nyilatkozatunkat az 
alapitók többsége nem helyeselte. Az igaz- 
ság az, hogy azt az alapitók közül csupán 
Demeter Béla helytelenitette, aki emiatt ki 
is lépett lapunk kötelékéből. 5. A hatásköri 
tullépéssel kapcsolatban meg kell jegyez- 
nünk, hogy aki ezt a helyt nem álló álli- 
tást teszi, a lap kötelékében való tartózko- 
dásának ideje alatt számos felhatalmazás 
nélküli lépést tett, igy pl. legutóbb a nyár 
folyamán megbizás nélkül, sőt határozat 
ellenére részt vett a Vásárhelyi Találkozó 
előkészitésépen. 6. A kilépettek munkájá. 
nak másokra hagyott erkölcsi tőkéjét ille- 
tően megjegyezni kivánjuk, hogy Demeter 
Béla lapunkba legutoljára 1932. nyarán ir' 
cikket, azóta lapunknál semmiféle munká 
nem végzett, pusztán az alapitói gyülése- 
ken gyakorolta e minőségéből folyó jogait. 
7. „Volt barátaiítok és munkatársaitok ok- 
talan megbélyegzését" illetően ki kell je- 
lentenünk, hogy nem lehet megbélyegző 
senkire sem a meggyőződéssel vallott vi- 
lágnézete megnevezése. 8. A keresztyén er- 
kölcs és nemzeti demokrácia cserbenha- 
gyásáról tett állitást különösnek tartjuk 
attól, aki bennléte alatt semmit sem tett 
ennek a most általa kifogásolt szellemnek 
megváltoztatásáért és éveken keresztül ke- 
resztyén erkölcsi és nemzeti demokrata ala 
pon elbirta lapunk munkaközösségének ezt 
az általa most annyira kárhozatosnak tar- 
tott légkőrét. 
Kolozsvár, 1937. október 5. 

"Az Erdélyi Fiatalok" szerkesztősége. 

= Piccard professzor ujabb sztrato- 
szféra repülésre készül. Párisból jelen- 
tik: Piccard professzor, az ismert sztra- 
toszférakutató nyilatkozatban jelentette 
be a francia közvéleménynek, hogy be- 
fejezte legujabb tervét a felsőrétegek 

meghódítására. Legközelebbi felszállása 
alkalmával 30.000 méteres magasságot 
szándékozik elérni A terv megvalósi- 
tár mintegy 3 millió frankot emészt 
tel de az összeg legnagyobb része már 
efölyt gyüjtések utján. A következő 

légi utazás azért kerül ilyen sokba, mert 
ccard tanár legutóbbi léggömbje a le- 

zálláskor teljesen elégett és semmi 
sem volt felhasználható anyagából. A 
Ezefesszor maga csak csodálatos véletlen 
olytán menekült meg. 

VI évfolyam, 1937. OKTOBER 22. lóestet 

hozlárom veszedelmeese 

A fugoszlávial bankrablás 

(BUCURESTI.) Annak a nemzetközi 
körözőlevélnek az alapján, amelyet a 
magyarországi és jugoszláviai hatósá- 
gok adtak ki, a fővárosi rendőrségnek 
sikerült három veszedelmes betörőt el- 
fognia. A letartóztatottak Petre Buga- 
riu, Aurel Opandra és loan Hiblea. A 
nemzetközi betörőtársaság főnöke Bu- 
gariu Petre, aki egy olasz betörőtársá- 
val együtt néhány hónappal ezelőtt Ju- 
goszláviában betört az egyik pénzinté- 
zetbe, melynek pénztárából 120.000 di- 
nárt raboltak el. Rövid idővel a jugo- 
szláviai bankrablás után Bugariu olasz 
származásu büntársát 

három revolver lövéssel megölte 
annak a betörőtársaságnak a fönőke, 
amely társaságnak az olasz bankrabló 
azelőtt tagja volt. Bugariu ugy állott 
bosszut tettestársának megölése miatt, 
hogy 
egy éjjeli mulatóhelyen három kés- 

nemzetközi betörőt tett ártalmat- 
llanná a tövárosi rendőrség 

után a betörőtársasás 
tönöke vérbosszut állt ícitestársa megévilkolása miatt 

A gyilkosság elkövetése után Bugariu 
Magyarországra szökött, ahol soroza- 
tos betöréses lopásokat követett el, 
amelyeknek során 

másfélmillió lej értékü összeget 
harácsolt. 

A magyarországi rendőrség erélyes 
nyomozása szökésre kényszeritette Bu- 
gariut, aki október 9-én átszökött a ha- 
táron és visszatért Romániába. Tevé- 
kenységét azonban itt is folytatta. 
Nagykomlóson betört Nascu Mária 
kereskedő üzletébe, ahonnan 350 

ezer lej készpénzt lopott el, 
majd gépkocsin Temesvárra menekült. 
A rendőrség üldőzőbe vette Bugariut, 
aki két társával együtt gépkocsin né- 
hány nappal ezelőtt érkezett Bukaresbe, 
ahol a rendőrség letartóztatta öket 
Őrizetbe vették a három veszedelmes 
betörő orgazdáját, Sabeta Bereneadut 
is, aki azonban konokul tagadja, hogy 

szurással meggyilkolta a másik be- bármiféle összeköttetésben is állott 
törőtársaság főnökét. volna a három nemzetközi betörővel. 

az ez 

Maguorság a szász-fenderben 

Kemény küzdelmet viv 

őszi fény bujdákol a köd alatt busuló 
házak ablakaiból teltarcu lányok tekint 
getnek alá a völgybe, ahol zsibong az 
élénk szász kereskedelmi élet. Fent a 
vártetőn az 1429-ben épült Szent Mik- 
dós kolostortemplom, csipkés bástyái- 
val a régi céhekről elnevezett érdekes 
gótikus tornyaival büszkén áll őrt a 
XIII-ik században Segesvárra települt 
szászok felett. Az egész vár-város egy 
középkori német város képét adja. Ezt 
a archaikus világot egyedül a renaissan- 
ce-izlésben épült diszes vármegyeház 
töri meg. A Honterus-dombon ott di- 
szeleg a szász főgimnázium. Ez az isko- 
lai élet is, mint maga a polgári szász 
élet összezuzhatatlan hagyományokon 
nyugszik. A szász diákok sujtásos fekete 
bársony kabátban, önbizó, felszegett fej 
jel lépdelnek. Ez a diákság is, mint a 
nagyszebeni, brassói 

mel. . 

LÁSSUK AZ ÉLŐ-ÉLET KERE- 
TEIT 

Főtér ... Fényes üzletek. Rohanó 
autók. Aktatáskás ügynökök. Ékes kira- 
katok. Sürgés-forgás. Majd mindenik 
üzletnek az ország különböző pontján 
van még legalább öt-hat fiókja. A szász 
élettörvény a pénz fusson és szaporod- 
jeék, mert a szász mindig keresni akar. 
Ez a takarékos, zárkozott faj erősen 
gyüjt és álladóan csak növeli a szászsá 
egyetemes vagyonát. 
A szászok közé szorult magyarok 

általában kisiparosok és gyári mun- 
kások. 

A szász gyárak ugyanis állandó terme- 
léssel füstölnek és számos magyar van 
náluk foglalkoztatva. Magyar keres- 
kedő és gyáros itt alig akad. A főtéren 
kucorog három bus kis magyar üzlet. 
Nehéz itt az élet. A nem-szászoknak. 
Tekintettel arra, hogy a szászok a leg- 
több életlehetőséget lefoglalták, a ma- 
gyar iparosok csak erős szaktudással 
udnak itt megélni. 
Ez a város levizsgáztatja a ma- 
gyarságot az életrevalóság nehéz 

tangyárgyából. 
Minden mester erősen felkészült és 
szaktudásban legyőzhetelen. 
És a gondokkal küzdő magyarság 

a cselekvő szellemi jóban éli ki 
muagát. 

Dr. Gabos magyarpárti elnök lelkesen 
tesz-vesz a magyar ügyért. Ugyancsak 

Jmegemlitést érdemel Kinde szabómes- 

telitve van erős 
faji öntudattal és összetartási szellem- 

a szászok közé szoruli magyarsác 
a sovány mindennapiért 

(SIGHISOARA-SEGESVÁR.) FáradtTler, Csulak bádogos, Bálint és Farkas 
Lajos fodrász, akik szivvel-lélekkel lót- 
nak-futnak a kisebbségi összetartás ut- 
ját egyengetve. Az egyházi élet se al- 
sziki Tóth ret. lelkész, Nagy Béla espe- 
res és Rónai főtisztelendő szintén kar- 
öltve munkálkodnak az egészséges lel- 
kiélet ébrentartásán. 

ROMÁN-MAGYAR BARÁTI SZEL- 
LEM 
Az életért nagyon harcoló magyar- 

ság, önvédelmi harcában politikai fu- 
ziót létesitett a románsággal. Ennek 
meg is van az értelme. 
Mosora polgármester, képviselő és 
vezető társai már eddig mint fél- 
millió lejjel segitettek a magyarsá- 
gon. Ebből a pénzből hozta tető alá 
az unitárius esperes a modern uni- 
tárius templomot, valamint a többi 
tesvér egyház is sok javitást esz- 
közölt egyházi épületein a város jó- 

voltából. 
A prefektus is magyar-tisztelő, elfogu- 
latlan lélek. 

A MAGYAR IPAROSSÁG 
És A MUNKÁSSÁG 
LELKIVILÁGA 

Külön fejezetet érdemel a segesvári 
munkásság és iparosság lelkialkata. Eb- 
ben a germán-tengerben 
a magyarság egyet nagyon meg- 
tanult: nem szabad fellegvárrakat 

épiteni, lent kell járnia a hideg, 
piszkos élettalajon. 

Az ábrándozás és az urhatnámság az 
élet megrontója - mondják a kérges- 
tenyerü, melegszivü munkások. Minden 
fenhéjazás és urhatnámkodás ideje le 
járt. Köztünk az az ember, aki két erős 
keze árán és szaktudása árán kenyeret 
tud keresni a gyermekek szájába. 
Igenis, mi 

vállaljuk örömmel magyarságunk 
jó és egészséges jövőjéért a köte- 

lezettségeket, 
és minket nem lehet rossz utra sodorni 
- mondja az egyik épitész. 
- Mi megtanultunk embernek lenni, 

kitartó szivósággal dacolni, szaktudá- 
sunk fegyverével védekezni a mindent 
elseperni akaró konkurrenciával szem- 
ben. Egyszóval 

ezen a germán-szigeten élni nem 
játék 

- jegyzi meg az egyik magyar ügyvéd. 
A bucsuzás pillanatában az iparos- 

társadalom egyik vezetője melegen meg 
szoritja a kezemet és szemembe néz: 

5. OLDAL 

l 

kálatok folynak, 

O 
LL 

az éegész világon a legjobb 
nátha, hülés és fejtájás ellen! 

- Szerkesztő ur, mi még valahogy 
megvagyunk, de 

mi vár gyermekeinkre?! 
Jövőt, jövőt, ezt kell biztositanunk va- 
lahogy. Elveszünk, ha Isten karja utá- 
nunk nem nyul - sóhajtva hajtogatja 
Kinde mester. 

A vár bástyáin megtörik az alkonyi 
fény. Elül a forgalom. A segesvári ma- 
gyarok ilyenkor pihenik ki a minden- 
nap kemény robotját és megpróbáltatá- 
sait és készülnek a holnap ujabb küz- 
delmeire. 

Gyallay Papp Sándor. 

Harmincmilliló lej bevétele 
volt 3 honap alait a befes- 

segéluző pénziárnak 
atüdöbelesek sesélyezési 

bélyeseiből 

(BUCURESTI.) Annak a törvénynek 
az alapján, amelynek értelmében a tü- 
dőbetegek felsegélyezése érdekében ugy 
a munkaadó mint a munkás külön bé- 
lyegilletékket köteles fizetni a betegse- 
gélyzőpénztárnak junius elseje óta, ami 
kor bélyegkötelezettség életbelépett, te- 
hát 5 hónap alatt harmincmillió lej be- 
vétele volt. A munkaügyi, egészségügyi 
miniszterium elhatározta, hogy a tüdő- 
betegek részére megállapitott bélyegil- 
letékekből befolyó összegből számos tü- 
dőszanatóriumot épitett az ország kü- 
lönböző, a tüdőbetegek gyógykezelésére 
alkalmas éghajlatu vidékein. 

Egyiptom erődltéseket 
épit a Hblal pusztaság 

határán 

(KAIRÓ) A DNB. Ügynökség jelenti: 
Jól tájékozott körök közlése szerint 

az egyiptomi hatóságok az angol ha 
tóságokkal egyetértve elhatározták, 
hogy teljesen modernizálják és át- 
épitik azokat az erőditményeket, 

amelyeket az abesszin háboru idején 
különösen az ugynevezett Mersan-öve- 
zetben épitettek a lybiai pusztaság felé. 
Ugyszintén ezeket az erőditményeket 
nagyszámu helyőrséggel látják el és 
gazdag hadianyagokkal cserélik fel. Egy 
idejüleg az egyiptomi polgári repülőte- 
reket szükség esetén a brit katonai ha- 
tóságok rendelkezésére bocsájtsák, 
Ugyanakkor közlik, hogy a törvényho- 
zás elé ujabb javaslatot terjesztenek a 
következő ülésszakban, amelyben ujra 
szabályozzák az ujoncozás kérdését és 
biztositják az egyiptomi hadsereg leg- 
tökéletesebb gépi felszerelését. Elhatá- 
rozták végül, hogy egy uj olyan kikötőt 
létesitenek Ismailban, amely összeköt- 
tetésben lesz a Szuez-csatornával. A 
Nilus deltába vezető megerősitési mun- 
kálatokat is siettetik. A Vörös tengeri 
zónában is nagyarányu erőditési mun- 

minthogy az angol 
egyiptomi szerződés értelmében ebben 
az övezetben már csak 8 évre szóló át- 
meneti időre lehet bármiféle épitkezést 
és erőditést eszközölni. 

A 



Apréhirdetések 

rONTOS óra-. ékszerjavitó mühels, 
érak. ékszerek nagy választékban, taka- 
tehossagi könyvecskére kiszolgálok. Ros- 
ner Regele Ferdinand 114. (VT 1529) 

FÖGGETLEN, kulturált nő ismeretségét 
keresem, aki intellektuális válalatom bővi- 
téséhez pénzzel s munkával társulna. Le- 
veleket „Házasság lehetséges" jeligével: 
Nagy Péter, birou de ziare, Dej cimre ké- 
rek. (VT1629) 

i 
lapunkra 

Hirdetést felvesz 

Neva könyvüzlet is 
r. Memeraendului No. 16 

aseézazt 

28 EVES különváltan élő iparos keresi 
sinos, barna lány vagy özvegy, ismeret- 

gét szórakozás céljából. Leveléket „Bar 
jeligére a kiadóba kérek. (4314) 

ADÁS VEIEI. 
EKSZEREKET, fogakat, (akár törött ál- 

lapotban) gyémánt és brilliáns köveket, 
állandóan veszünk. Casa Orologelor, Cluj, 
piata Mihai Viteazul 11. ( 1513) 

ELADO családi ház. Str. Take Jonescu 
i (- 1391) 

600 lej a Farkas étteremben. Str. Reg. Ma- 
ria 6. . (T 1535) 

KÖNYVEKET (bármilyen nyelvüt) ve- 
szek, eladok, cserélek. Str. Baritiu 22. 

(T 1536) 

PAÁLINKAFÖZÖŐ üst, 300 literes, enge- 
déllyel eladó, esetleg bérbe kiadó. Cim a 
kiadóban (4210) 

NŐI téli kabát olcsón eladó. Piata Unirii 

SELYEMHARISNYÁKAT felárban vá- 
sárolhat, str. Dubalarilor 9. Udvarban, 
ugyanott szőnyegeket iss. (P54896) 

ELADÓ gyümölcsös szent Györgyhegy 
alsó láb. Érdeklődni Str. Carpatilor 25. da. 

u.8 A Között.t 239) 
ALKALMI vétel eladó Str. Cárámidarilor 

ketszobás nagy telek. 10 front 75 hosszu 
9500 ezeres. Érdeklődni Cal. Regele Carol 
léz, vendéglőben (4258) 

GYÜMÖOLCSFAK, diszták Aiud-enyedi 
lerakata Griger mükertészetében van. 
Str. Reg. Carol II. 33. t(4262) 

SZVETTEREK, harisnyák, legolcsóbban 
Splendid gyári lerakatánál. Piata Mihail 
Viteazul 14. Patika mellett. (4267) 

EGY telek házzal, istállóval eladó. Str. 
Pástorului 5. (4271) 

Bőrkabátját 
csakis Hirsch késziti a legujabb divat sze- 
rint. Bőrkabátok festését, javitását szak- 
szerüen, garancia mellett vállalom. I. 
Hirsch, Cal. Maresal Foch 5. (T1616) 

MODERN villa teljes komforttal a 
Szinház közelében eladó. Értekezhetni: Hir 
lapirodában. P. Unirii 2. szám. (T1615) 

,GYÜMÖLCSFÁBÓL óriási mennyiség, 
már megérkezett Törperózsa különleges- 
ségekből nagy választék. Olcsó árak! Tor- 
day kertészetben. Cal. Reg. Carol No. 7. 
Törvényszékkel szemben. (4283) 

BEUCURESTIBEN ORAJAVITÁS, VA- 
SARLAÁS bizalom dolga, Cimem őrizze 
meg, hálas lesz érte. Iosif (Lövy) Bule- 
vardul Carol 2 . (VT 1620) 

ELADÓŐ vagy bérbeadó hangos mozgó. 
Értekezni: Kovács, Jibou, jud. Salaj. 

(VT 1621) 

ŐCSKA ruhákat, télikabátokat, minden- 
féle ócska dolgokat veszek és eladok. Grün 
feld, Str. Dubálarilor 106 (4233) 

BODEGÁT, korcsmát, vendéglőt átven- 
nék forgalmas helyen. Esetleg alkalmas 
helyiséget bérelnék. Érdeklődni: Str. Ser- 
ban Cantacuzino 19. (4304 

ÉLŐ PONTIY és friss dunai halak ér- 
keztek Hajnal halcsarnokba. Főposta mel 
lett. (4306) 

BORBEÉLYÜZLET forgalmas helyen, 
berendezéssel azonnal olcsón eladó. Str. 
Regele Carol II. 94. Salamon. (4311) 

ELADÓŐ egy finom férfi télikabát, öl- 
töny és egy kisleányka kabát. Cal. Dece- 
bal 18. ajtó 4. (4319) 

ELADÓ jól jövedelmező sarok ház. Cal. 
Reg Ferd 102 4820 
ELADO motorbiciklik Sumbean és Saro- 

lea cartier, carne, sebességváltó, karburá- 
tor és henger. Ionescu, Str. Bucovina 14. 
délután 6-8-ig. (4207 

CSEREPKÁLYHA 80 köbméteres eladó. 
Str. Maloase 7. ft. Blum-lakás. (4322) 

FÜSZER hberendezés olcsón eladó, gyö- 
nyörü kézimunka függönyök, 1 vitrin és 
még sokféle tárgyak. Str. Duca 6. (4323) 

ZONGORA Stelzhammer gyártmányu, 
jókarban levő olcsón eladó. Simon, Str. 
Brátianu 24 (4325) 

ELADŐ: Hordó 650 liter, üvegek, kép- 
rámak, üveggel, pult, stelazsi, uvegial, kre- 
denc gyümölcsös kosarak kétkerekü ta- 
liga. Geréb tüszerüzlet. Str. Duca 7. (4324) 

TÉLIKABAT, kiforditva, de jókarban, 
sovány középtermetü férfinek való eladó. 
Hirsch müűstoppoló. Str. Reg. Maria 6. 

(4329) 
ÖCSKA ruhákat legdrágábban veszek, 

olcsón eladok Str. Memorandului 4. Grosz. 

(P 5510) 
TELIKABAÁTOK, örökégőkályha, ágy- 

teritők, butorok eladók. Ehrlingernél, Str. 
Duca 7. (P5538) 

GOLYŐSPRÉST, nagyobb nyomófelüle- 
ü üzemkép-s, megvetelre keresünk. Réesz 
letes ajánlatot utolsó ár feltüntetésével 
„Vegyipar" jeligére „Nova" céghez. Str. 
Memorandului 16. kérünkk (P5536) 

EGY jókarban levő 3 éves fiu télikabá- 
tot keresek megvételre. Cimet a Novába. 

(P5533) 

PREMMEL bélelt női kabát, villany fő- 
ző, antik ebédlőasztal eladó. Str. atei 
Basarab 4a. (P5532) 

PEDÁLOS cimbalom eladó. „Cromós" 
Str. Memorandului 8. (P5530) 

SÜRGÖSEN eladók: Rádió hálózati 2200 
lejért, gyerek sportkocsi 350 leiért, gyö- 
nyörüen éneklő kanárik 100 lejtől. Str. R. 
Maria 24. asztalosmühelyben. (P5527) 

ALLAST KERES 
HAZMESTERI, vagy boltiszolgai állást 

keres gyermektelen házaspár, a nő sza- 
kácsnőnek menne. Cim a kiadóban. (4296 

FOGTECHNIKUSNŐ állást keres techni 
kai munkát perfekt végzi, esetleg orvossal 
ársulna. Cimeket „Pontos munkás" jeligé- 
e kérek. (4303) 

INTELLIGENS, komoly lány házvezető- 
nőnek elmenne magános ur vagy hölgy- 
höz, esetleg pár emberhez kiseb: háztar- 
tásban vidékre is. Cim: Birou Frenkel, 
Turda. ,(VTi6283) 

ALLAST KAPHAIl 
SZAKKÉPZETT kötőket és kötőnőket fel 

vesz magas fizetéssel , gyakorlottak 1000- 
1200 lej heti keresettel, Sport kötöttáru- 
gyér, Str. Closca 8. (V 3068) 

TAKARITÁSÉRT kis szobát, fizetési 
adok. Hivő előnyben. Str. Fealeacului 16. 
Emelet. (P5495, 

HÖLGYFODRÁSZI keresek, perfekt 

bizható az üzletvezetésben is" jeligére a 
kiadóba kérünk. (4275) 

KERESEK keresekedelmit végzett, ro- 
mánul tudó, irodista nőt, kezdő fizetéssel. 
Ajánlatokat „Szorgalmas II" jeligére 
kiadóba. (P5516) 

KEZIMUNKÁSNÖKET felvesz Tricotage 
üzem „Tricotex" Str. Reg. 83. Inf. No. 8 

(4231 

Bucuresti reszelőgyár gyakorlott 

cüzőt alkalmaz. 
Ajánlatok Industria Pilei "Ti- 
tan" Bucuresti 5. Str. Inclinatei 

a2. (Filaret) cimre küldendők. 

ONALLOAN 

tin 35. (p5522) 

cze, Dej. (V 4301 

ALLANDÓ KERESET. Legmagasabb ju- 
talékot érhetnek el magánvevő látogatá- 
sában bevezetett ügynökök. Állandó ur 
kereset. Cimeket „Ardeleaná" Sibiu, Str 
Tribunei 43. kérünk. (V T 1619) 

ÜGYNÖKÖK, jómegjelenésü egyének 
(nők is) jó, állandó keresethez juthatnak, 
kedvező feltételek mellett. Timisoarai Se- 
gélyző Egyesület Cluj, Str. Juliu Maniu 
2. I. em. (T1576) 

ÜGYNÖKÖKET keresünk komoly szezor 
áruk eladásához. „Olajok" jeligére kiadóba. 

(4305 

MEGBIZHATÓ házaspár kerestetik per- 
fekt szakácsnői és portás állások betölté- 
sére. Jelentkezni: Perry autó-cégnél. Str. 
Regina Maria 53. (4307) 

KALYHÁS tanulót fizetéssel felvesz 
Papp Kálmán Cal. Reg. Ferdinand No. 13. 

(4308) 
PERFEKT füzőkészitőnőt felveszünk, 

azonnalra magas fizetéssel, állandó al- 
kalmazásra. Jelentkezni: Grün Henrikné, 
Pta. Unirii 13. I. emelet, ajtó 19. (4309) 

KÖNYVKÖTÉSZETBEN jártas kifutó 

Neány felvétetik. Str. Iuliu Maniu 8. (4310) 

PERFEKT perzsaszövőlányokat keresek 
Str. Minoritilor. Bodega. (4312) 

GÉPÉSZ kovács, aki a robbanó motor 
kezelését is érti, állást kaphat. Cim: Lo- 
vass Károly földbirtokos, Valea lui Mihai, 
jud. Sálaj. (V4313) 

ÜGYES munkáslányt azonnalra felvesz 
Vitamen, Str. Memorandului a. 43150 

leestet 

munkást, ki iparra jogosult. Cimeket: „Meg 

GYERMEKSZERETŐ leányt vagy idő- 
sebb asszonyt keresek. Str. Gen. Poetas] 
20. (4316) 

Jó férfi szabósegéd, aki női munkához 
ért felvétetik. Berger, Str. F. David 2a. 

(4317) 

RIKKANCSOT keresünk Nyárádsze- 
redára (250 lei havi fix és koszt.) Cim: 
Vörös István, Miercurea-Niraj, jud. Mu- 
res. (Vv4321) 

FEHERNEMU varroda keres ügyes ta- 
nulólányt. Gyakorlattal biró szerény fize- 
tést kaphat. Cim a Novánál, Memorandu- 
lui fe, (Pöö40) 
BEJÁRÓNÖ felvétetik. Jelentkezni Ior- 

ga 5. Cukrászda. (P5537) 
NÉMET bejárónőt keresek. Str. Cante- 

mir 6. (Andrei Muresan mellett.) (P5534) 
KEMÉNYSEPRÖSEGÉD állást kaphat 

havi 600 és teljes ellátással, Smekál Já- 
nos Turda. (VT1627) 

KÜLÖNFELEK 

Bőrkabátokat 
méret utan garancia mellett keszit, javit 
és fest legolcsóbb árban Bergfeld. Cal 
Reg. Ferdinand 10. (Gólya-áruházzal szem- 
ben.) (T 1575) 

RÁADIÓKAT JAVITUNK és cserélünk 
Janovitz, Cluj, calea Reg. Ferdinand 21. 

. (T 1528) 
NEMET nyelvet biztos sikerrel, akade- 

miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 
né, Str. luliu Maniu 4., II. emelet 3. ajtó 

(- 1581 
SPECIÁLIS CIKKEK TERJESZTESET, 

képviseleteket, incassot, kereskedelmi meg- 
bizásokat vállalok, Turdamegye és várcs- 
ra. Cimem: Frenkel sorsjegyiroda, Turda. 

(V 2760) 

EGY JOBB JÖVEDELMET BIZTOSITO 
DOHAÁNYTÖZSDET ATVETELRE KERE- 
SEK. CIMEKET JÖVEDELMEZŐ" JEL- 
IGÉRE A KIADÓBA KEREK. (VT1613) 

PAPLAN varrást vállalok háznál vagy 
Str. Baba Novac 29. alól elköltöztem Str. 
Muncitorilor 43 alá Marosánné. (4232) 

MÜVÉSZI arcképfestést, kirakat reklám 
lestést hatásos kivitelben legolcsóbban vál- 
lalok. Megkereséseket „Részletre is" jeli- 
ére kiadóba. (4304) 

FOGORVOS társulna, Clujon rendelővel 
iró fogtechnikussal. Cim a kiadóban. (4299 

MODERN szabászati tanfolyam kezdődik 
Lövy szalon. Cal. kegele Feramnand 6. eme- 

et. (4295) 
DR. T. Mátyás szeplő-krém kapható 

a Juno parfumeriában. Cluj, Str. Jorga 5. 
Newyork mellett. (T1526) 

AZON GYÁSZRUHÁS nóő, ki hétfőn dél 
ben temető jobboldalán, aranyláncot lor- 
gnonnal felvette, mivel tudjuk kiletét, 
rendőr s egy nő látta, hozza azonnal visz- 
sza, különben feljelentjük, özv. Kabosné, 
Cal. Reg. Ferdinand 92. 14326) 

cCASA de Model kalaposztálya azonnal 
kiadó. Értekezhetni az Ideal kalapszalón- 
ban. Cal. Reg. Ferd. 8., (T1625) 

] 

dolgozó varrólányokat fel 
veszek. „Manner Salon" Str. Miron Cos- 

KALYHARAKÖOT keresek azonnalra. in 

ZONGORATANULÓK figyelmébe! Mél- 
tányos áron tanitok gyermekeket és fel- 
nőtteket zongorázni, énekesek korrepetálá 
sát vállalom. Gyakorolni is lehet. Cim: 
Balogh, Str. Bratianu 14. (4328) 

KiADÓ LAhAS 

ÜZLETHELYISÉG kiadó azonnalra 800 
navonta, Str. Masaryk és Str. Paris sarok- 
ázban. (P 5450, 

KÖZPONTBAN 2 szoba, fürdőszoba, tele- 
fonnal kiadó. Cim a kiadóban. (47224) 

KÜLÖNBEEJÁRATU szoba 2 személy ré- 
szére kiadó, esetleg teljes ellátással. Str. 
Hasdau 30. (4255) 

3 SZOBAÁS és 2 szobás komfortos laká- 
ok uj házban kiadók. Str. Oásanu 24. (4254 

előszoba és egy szoba, konyha, előszoba. 
Etr. Oásanu 95. Értekezni 97. szám alatt. 

KIADÓŐ komfortos kétszobás és agyszo- 
bás lakás. Értekezhetni: Jacobinál Str. Ba- 
ba Novac 9a. (4276) 

ÜZLETHELYISEÉG azonnal kiadó. Str. 
Chinez 2. ((4284) 
KETTOSZOBAÁS, konyhás, hall-os, tel- 

jesen modern komfortos lakás uj házban 
olcsón kiadó. Str Oasanu 29. b. Érdeklődni 
vortásnál. (3180) 

KETSZOBÁS, komfortos villa kiadó. 
Str. Gruia 9. melett. (14318) 

BUTOROZOTT szoba főzőkemencéve 
kiadó. Str. Londrei 19., jobbra. 4298 

KERTES uj villában kiadó egy szép 
szoba, konyha, speiz. Str. Regala 54. Érte- 
kezni Szabó, F. Cal. M. Foch 7. (2969 

EGYSZEMÉLYES butorozott szoba, kü- 
lönbejáratu, fürdőszoba használattal 1 re 
kiadó. Str. Elisabeta 25. (T1624) 

KIADÓ két szoba, konyha stb. komfor- 

1 
tos, ujonnan festett emeleti napos lakás. 

VI. évfolyam, 1937. OKTÖBER 22. 

KIADÓ kertes villában 1 vagy 2 szoba, 
konyha. Str. lon Ghica 188 (T1622) 
BUTOROZOTT SZOBA kiadó 500 leiért. 

Str Pop lulian..... (327) 

PARAET ES udvari földszintes, két 
szoba, fürdőszosa, konyha kiadó. Str. Sa- 
guna 16. (Pö543) 

GARSONLAKÁS előszoba, fürdőszoba, 
torvényszékkel szemben Dorobantilor 5. 
kiadó. ((P5535) 
KET szép nagy uccai szoba november 

1-re kiadó. Str. Eminescu 9. (P5531) 

2 SZOBA komfortos lakás kiadó novem- 
ber 1. Str. Iulian Pop 9. (P5528) 

KIADŐ: üzlet vagy raktárhelyiség. El- 
adó butorok. Str. Filipescu 2. (P5528) 

2 SZOBA, konyha komforttal azonnal 
kiadó. Cal. Reg. Ferd. 29. I em. (P5526) 

P. UNIRIN vagy közelében keresek 1-2 
nagy termet a szükséges mellékhelytsé- 
gekkel, hosszabb bérletre. Cim a kiadó- 
ban. (T1571) 

.SZINHAZ- 

Csütörtök fél 9: Szerelemre itélem. (Gre- 
dinár Aurél-Walter Gyula és Claude 
Romano nagysikerü zenés bünügyi 
vigjátéka.) ; 

FPéntek fél 9: Cigányszerelem. (Lehár Fe- 
renc nagyoperettje, teljesen uj betanu- 
lásban, uj kiállitásban. A klasszikus 
operettciklus előadása. Rendező: Gróf 
László. Főszereplők: Solymosán Mag- 
da, Ürmössy Magda, Bázsa Éva, Mik- 
lóssy Margit, Jeney János, Kallós Jó- 
zsef, Deésy Jenő, Csóka József, Csen- 
geri Aladár. Premier bérlet 8. sz. A 
bérlők jegyét kivánatra becseréli a 
pénztár.) 

Szombat d. u. 4: Egy pohár viz. (Ifjusági 
előadás, kizárólag az iskolák részére.) 

Szombat este 9: Cigányszerelem. (Rendes 
bérlet 8. sz.) 

Vasárnap d. u. 3: Illatszertár. (Olcsó hely- 
árakkal.) 

Vasárnap d. u. 6: Cigányszerelem. 
Vasárnap este 9: Rut kis kacsa. (Hatod- 

szor.) ' ; 
Hétfő fél 9: Solness épitőmester. (Ibsen 

világhirü szinmüve. Főszereplők: Fé- 
nyes Alice, Erényi Böske, Paál Magda, 
Mészáros Béla, Tóth Elek, Lontos Bé- 
la, Szabados Árpád stb. Rendező: Sza- 
bados Árpád. Premierbérlet 9. sz.) 

Kedd fél 9: Solness épitőmester. (Rendes 
bériet 9. Irodalmi bérlet 5. szám.) 

Szerdán és a következő napokon minden 
este 3:1 a szerelem javára. (A szezon 
nagy revü-operettje. Káprázatos kiál- 
litásban.) 

A kolozsvári Román Opera 
muűsora 

Péntek, október 22: Marta. 
szombat, okt. 23: A firenzei balettegyüttes 

vendégszereplése. 
Vasárnap, okt. 24. este: Zsidónő. 
Hétfő, okt. 25: Faust. 

CAPITOL: Lányok feherben. Ragyogó bé- 
csi vigjáték, főszerepekben: Maria Cebo- 

tari, a bécsi opera világhirü énekesnője, 
Georg Alexander és Stolz Hilda. 

ROYAL MOZGO: Dupla müsor: I. Har- 
cias hölgyek. zenés vigjáték, fősz. 
Jean Harlow. - II. A rettenhetetlen 

lovas. Fősz.: John Wayne, a caw-boy 
király. 

SELECT: Café metropol. Ellenállhatatlan 
humoru szellemes francia vigjáték, 
főszerepekben: Tyrone Power, Loretta 
Young, Adolf Menjou, Gregory Ratoff. 

URANIA: Alexandra grófnő. Korda Sán- 
dor legszebb alakitása, tőszerepekben: 
Marlene Dietrich, Robert Donat. 

EDISON: I. Tolstol: Fehér ördög, Hadzsi 
Murat, monumentális csoda film. Ivan 
Mosjoukin, Lil Dagover, Betti Amann. 

II. Brodway Melody, Jack Renny, Ele- 

nor Powel, Robert Taylor. III. Új bír- 
adó. Kezdete 3, 6, 9. Helyárak: 10 és 
15 lei. 

MUNKAS MOZGŐ: Csüt., péntek, vasár- 
nap, hétfő, kedd 3, 6 és 9 órakor. I 
A ál-es halálbrigád, monumentális 
filmdráma. Fősz.: Errol Flyn és Oliva 
de Havitland. II. A makrancos díma. 
Zenés operett. Fősz.: Clark Gable és 
Constance Bennet. 1it. Journal. szom 

baton, okt. 23-án bál miatt nincs elő 
Str. Matei 8. Portásnál 1T16231 adás. 
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KakRpos 4asszorsyv 
Feleség: Kissé gyorsabban vágjad azt 

a fát. mert különben és vágok hozzád 
öglgntit........ 

Az A Jó szrv 
vVárosunkban az egyik urhölgynek 
hazaviszik a varrónőtől a ruháját. Fel- 
próbálja, de ualami igazitani való akad 
Tajta és pisaakuldi, Közben a kislányt, 
aki a ruhát hozta, megkinálja egy sze- 
let tortával és csak ugy engedi utjára. 
Aleányka másnap ujra elhozza a ru- 
hát, de az megint nem jó. Önagysága 
megint ad neki egy szelet tortát és visz- 
szakütdi a ruhátt 
Harmadnap ujra jön a kifutólednyka. 

Most már jó a ruha s a kislány megint 
kap egy szelet tortát. 
Negyednap megérkezik u számla, 
mire őnagysága a végére odairja: 
Levonva 3 darab torta á. 5 lej: ösz- 

A LEGFIÁTALABB NEMZEDÉK 
Akis Mancika ravaszul kezdi magya" 
rázni anyjának: 
- Tudod mama, az a régi, drága 

váza, amiről azt mondtad, hogy nem 
zedékről-nemzedékre öröklődik csalá- 
dunkban... 

lIgen, drágám, mi van vele? 
- Nos, a legfiatalabb nemzedék elej- 

tette és darubokra tört... 

- Ugyeletes gyógyszertárak. Októher 
16-án, szombaton estétől 22-éig a kö- 
vetkező gyógyszertárak teljesitenek éj- 
jeli szolgálatot: Dr. Hintz, P. Unirii; Dr. 
Halász, P. Cuza Voda; Flohr Iosif, Cal. 
Regele Ferdinand és Diana 
tár, Str. Jorga. 
- Időjárásjelentés. A bukaresti me- 

Változé- 
kony égboltozat, nappali felmelegedés 
teorológiai intézet jelentése: 

éjszakai fagy. ! 
-A végrendeletből eredő tartozások 
nem esnek konverzió alá. A Semmitő- 
szék S. I. 440-1937. Dos. 805-1936. 
számu itéletében egy adott ügy kapcsán 
kimondotta, hogy a végrendeletből ere- 
dő tartozások nem esnek konverzió alá 
Nem alkalmazható tehát itt a konver- 
ziós törvény végrehajtási utasitásának 
azon rendelkezése, hogy a végrendele- 
ten alapuló tartozások konverzió alá 
esnek, miután ez a rendelkezés a tör- 
vénnyel ellenkezik 
= ÖSSZEIRJÁK A FORGALMI 

ADÓT NEM FIZETŐ KISIPAROSO- 
KAT. A fővárosi pénzügyi felügyelő- 
sége elrendelte, hogy irják össze mind- 
azokat a kisiparosokat, akik nem fizet- 
nek forgalmi adót. Az összeirás célja 
annak ellenőrzése, hogy ezek az iparo- 
sok beleestek-e a törvény 9-ik szaka- 
szába irt követelményekbe, Valószinü- 
nek látszik, hogy az ország egész terü- 
letén megejtik ezt az ellenőrzést. 
Kikeli hirdetni a vasáruk minimá- 

lis árát. A kereskedelmi és iparügyi mi- 
niszter körrendeletet intézett az összes 
vai prefektusokhoz, amelyben közli 
veli , hogy miután a vasáruk árát a mi 
hisztertanács szabályozta, ezeket a ma- 
xXimális árakat kötelesek a prefektusok 
hirdetmények alakjában a 
ség tudomására hozni. 
.Miss Amerika már a nyolcadik 
férjétől is elvált. Newyorkból jelentik: 
wershiner Virginia, az egykori „Miss 
Amerika háromnapi házasság után 
házastársi kegyetlenség cimén válópert 
inditott nyolcadik férje, Dick Raymond 

rmester ellen. Keresetében előadta, 
ogy az esküvő után férje arculütötte és 

ez a gyakorlat oly megrögzött szokásává 
vált, hogy rövid házassága minden nap- 
ján megismételte. A peoriai (Illinois ál- am) birósága felbontotta a házasságot. 

nagyközön- 

.. 

gyógyszer- 

A 

HMHol nap 
Lehár Ferenc örökszép, klasszikus 
értékü operettjét, a Cigányszerelmet 
ujitja fel a szinház holnap este a klasz 
szikus operett-ciklus során. Minden Le- 
hár operett éegy-egy zenei élmény, de 
összes müvei között a Cigányszerelem 
az, amely pályafutása alatt a legmara- 
dandóbb sikert aratta és a legtöbb elő- 

aadást érte meg. A szinház e felujitása 
.során teljesen uj köntösbe öltözteti ezt 

a gyönyörü operettet, Gróf László a Ci- 
zgányszerelem rendezője hetek óta pró- 
bál a darab szereplőivel, hogy a Cigány 

szerelem előadásai ne csak vetekedje- 
nek, hanem tul is szárnyalják a mai 
modern operettek sikerét. Külön érde- 
kessége lesz az előadásnak egy uj te- 
norista, Kallós József bemutatkozása, a 

Szombat délután ifjusági előadást 
tart a szinház, kizárólag az iskolák re- 
szére, amikor Scribe világhirü alkotása 
az Egy pohár viz kerül szinre, olcsó hely 
árakkal. Szombat este Lehár Ferenc Ci 
gányszerelme van másodszor műsoron. 
Vasárnap délután három órakor Lász 
ló Miklósnak. a kitünő szinészirónak, a 
mult szezónban igen nagy sikert ara- 
tott vigjátéka az Illatszertár kerül szin- 

-Métfőn este a 

F. hó 25-én, hétfőn este kerül szin- 
re Ibsen Henrik egyik leghiresebb szin 
müve, Solness épitőmester. A klasszi- 
kus világirodalomnak ezt a hatalmas 
alkotását, amelyet a nagy északi költö 
önvallomásának és gyónásának tarta- 
nak, a szinház olyan felfokozott ambi- 
cióval és határtalan tisztelettel mutatja 
be, ahogy ez a valóban mély és költől 
munka megérdemli és megköveteli. 
Ibsen darabjait szinpadra vinni és a 

mai felületes gondolkozásu világban és 
korban azokban elmélyedni olyan tel- 
jesitmény, amely szinhaázra és közön- 
ségre egyaránt nagy és szép feladatot 

este van a Cigányszerelem felujitása 
ki Jonel szerepében - a próbák alap- 
ján való megállapitás szerint - igen 
komoly sikert fog elérni. Gyönyörü, 
szárnyaló, nagyterjedelmü és szép te- 
norja van Kallós Józsefnek, akinek ez 
a fellépése minden bizonnyal uj szi- 
nészkarrier kezdetét jelenti Tebán Já- 
nos a táncok betanitásával, Rajnai Sán- 
dor pedig az operett kiállitásával igyek 
szik biztositani azt a sikert, amelyet Le 
hár Ferencnek ez a kiváló alkotása 
megérdemel. A Cigányszerelem fősze- 
repeit Solymosán Magda, 
agda, Bázsa Éva, Miklóssy Margit, 

Czopán Flóri, 
zsef, Deésy Jenő, Csengeri Aladár ala- 
kitják. i 

Szombati és vasarnapi előadások 
re. Ez lesz a nagysikerü darab első ol- 
csó helyáras előadása. Az Illatszertár 
szinpadát ezuttal is az Angyal drogue- 
ria állitja ki. Vasárnap délután 6 óra- 
kor a Cigányszerelem van műsoron 
harmadszor, este 9 órakor pedig Kará- 
csony Benő, Schreiber Alajos és Ne- 
mes Ferenc nagysikerü operettujdon- 
ságát, a Rut kis kacsát játszák. 

kemenz 

Solness épitömester 
vilásirodalmi aklus során mutatja be a színház 
ibsen hatalmas alkolását- 

ró. Ibsen problémái általános és min- 
dent felölelő nagy emberi problémák. 
mégis áhitatos elmélyedés és a nemes 
gondolatoknak és szavaknak Iigazi sze- 
retete kell ahhoz, hogy az iró, szinész és 
közönség egymásra találjon az „ibseni" 
ténylegesen „egy világot jelentő" desz- 
kákon. 
A szinház drámai együttese Szabados 

Árpád rendezésében, brillians előadás- 
ban hozza szinre a világhirüű darabot, 
amelynek főszerepeiben Erényi Böske, 
Fényes Alice, Paál Magda, Mészáros 
Béla, Tóth Elek, Szabados és Lantos 
fogják tudásuk legjavát adni. 

ees 
Elyellen ide: aA 

ogya Józ 
este clgányzene. Szives périt 

vendégeilmnek 
tiszte ettel 

alatt kitünő aludi borok, KITÜNŐ KOnNVHAa, szolla árak szá- 
zalék nélkü!. Ebéd menü 3 fogas ét ap szerin! 22 lei. Minden 
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ogását kérem a nagyrabecsül: 

- A váltóóvás felvételének órája - 
lényeges kellék. A váltóóvás lényeges 
kellékének hiánya ügyében lényeges 

ligy került a napokban a Semmitőszék 
elé. Egy váltóóvás szövegéből kimaradt 
az óvás felvételének órája. A váltó tu- 
lajdonosa pert inditott a forgató ellen, 
de ezt a keresetet a tábla elutasitotta 
azzal, hogy a váltóóvás időpontjának 
megjelölése lényeges kelléke az óvásról 
felvett jegyzőkönyvnek. Felfolyamodás 

üggyel, ítéletet azonban véleménykü- 
lönbség miatt nem hozott, hanem uj tár- 
gyalást tüz ki az egyesitett tanács elé. 

- HALASZI munkaruhbái, orvosi kö- 
penyei a legjobbak. 50 százalékban 
avatott kelméből készülnek. Cluj, Calea 
Regele Ferdinand 109. szám. 

- Vasárnap iktatják be Szinajában 
ezredparancsnokságába Pál jugoszláv 
régensherceget. A „Timpul" jelentése 
szerint Szinajában vasárnap a királyi 
család és az előkelőségek jelenlétében 
ktatják be Pál jugoszláv régensherce- 
ret, annak az ezrednek a parancsnoksá- 
zába, amelynek tulajdonosává nemregi- 
»en kinevezték,k 

- Hirdetmény. A hadirokkantakat 
védő nemzeti hivatal (Cluj, Goldis 50.) 
1 hadirokkant otthonok és a cluji hadi- 
rvadiákok ellátása céljából árlejtést 
uirdet a következő cikkekre: Burgonya 
3500, zeller 50, fokhagyma 7, száraz- 
paszuly 400, sárgarépa 450, piros cékle 
5300, aszalt szilva 120, hagyma 450, pet 
rezselyem 300, karalábé 300 kg. Az ár- 
lejtést október 30-án délelőtt 11 órakor 
tartják meg az intézetben, az állami 
árlejtési törvény 88-110. szakaszainak 
alapján. Az árlejtési feltételek az iro- 
dában megtekinthetők. A hirdetmény! 
az intézmény részéről dr. L. Gábor el- 

lnök és Husti Ihe igazgató irták alá. 

folytán a Semmitőszék foglalkozott az 

- Férfinadrág két és félperc alatt. 
A csehszlovákiai proasnitzi ruházati 
iparüzem uj nacionalizálási eljárással 
elérte hogy 44 munkásnő 48 munkaóra 
alatt 530 női köpenyt állit elő, vagyis 

egy köpeny öt perc alatt készül. Égy 
másik üzemben 48 szabó 48 óra alati 
1200 férfinadrágot "termel", ugyhogy 
egy nadrág előállitásához 150 másod- 
perc szükséges. 

-Hetvenegy évig várt a bosszuval 
Londonból jelentik: Cleethorpes város 
rendőrhatósága elé két verekedő aggas- 
tyán került vádlottként: a kilencven- 
éves Alíred Evans, aki torkonra- 
gadta és megverte a hetvenéves James 
Farmant. Evans azzal védekezett, hogy 
tettét jogos felháborodásában követte 
al, mert Farman őt hetvenegy évvel ez- 
előtt hazugnak nevezte, A biró a felej- 
teni nem tudó aggastyánt egyheti fog- 
házbüntetésre itélte, de az itélet végre- 
hajtását felfüggesztette, 

- Aki torkig van az előkelőséggel. 
Londonból jelentik: Georges Morris 84 
áves ausztráliai kiszazda unokaöccse, 
5ir Tankerville Morris halálával a ba- 
oneti cim és hitbizományi birtok tör- 
vényes örököse lett. A boldog örökös, 
aki a Sydney melletti Monavale község- 
ben kis birtokán gazdálkodik, kijelen- 
ette, hogy hallani sem akar sem a rang, 
sem a birtok felől .. Torkig vagyok az 
alőkelőséggel, mondotta, cimek elől szök 
em meg 50 évvel ezelőtt. Azóta sok min 
lenen mentem át, dolgoztam éttermek- 
ben, halkereskedésekben, tejgazdaság- 
an, konyhakertészetben és most végül 
néhány holdnyi földecskémen, virágaim 
között akarom életemet befejezni A 
hagyatéki gondnok kábeltáviratban ér- 
esitett, hogy milyen szerencse ért, de 
és csak nem is feleltem neki." 

Ürmössy 

Jenei János, Csóka Jó- 

1 

Irta: KONDOR LÁAÁSZLO. 

(37.) 
De, persze, miután a fák mégsem nő- 

hetnek az égig, egy szép nap Vasderes 
is rajtavesztett és lakat alá került A 
londoni esküdtszék huszonöt esztendei 
szigoritott fogházra itélte a hires betö- 
rőt, aki ebből tizet a datmoori fegyház- 
ban le is ült. Tiz év után Vasderes vá- 
ratlanuúl kegyelmet kapott és mint sza- 
badult fegyenc, átvette a Fekete Jaguár. 
vezetését. Kiszabadulásának körülmé. 
nyei meglehetősen homályosak marad. 
tak. Bár egyes alvilági körökben nyil. 
tan beszélték, hogy Vasderes, illetve ak. 
kor már Mr. Ransome, eladta magát a 
Scotland Yardnak, bizonyosat nem lehet 
tudni és az emberek lassanként tudomá. 
sul vették, hogy Vasderes megszünt, el. 
lenben bizonyos, félig polgári, félig alvi 
lági alakban reinkarnálódott, mint Mr 
Ransome, 

Az igazság az volt, hogy Mr. Ranso. 
me időnként igenis tett bizonyos szol- 
gálatokat a Scotland Yardnak, amely a 
szolgálatokat többek között azzal hűiál- 
ta meg, hogy szemet hunyt a Fekete Ja- 
guárban történt nem mindig épületes 
és még kevésbé törvényes dolgok fölött, 
Hellyel-közzel azért természetesen a Fe- 
kete Jaguárban is tartottak razziát, de 
ezek inkább csak tessék-lássék művele- 
tek voltak, amelyekről Mr. Ransome 
rendszerint jóelőre értesült, ugy, hogy 
mire a Scotland Yard emberei megje- 
lentek, az agályos személyek és körül- 

mények már rég eltüntek. 

Ilyen körülmények között, érthető, 
hogy a Fekete Jaguár érdemes gazdája 
módfelett elcsodálkozott, amikor egy 
nap minden előzetes figyelmeztetés nél- 
kül, ugyszólván rajtaütésszerüen lepték 
meg a házát a Soctland Yard emberei. 
Már maga az, hogy a hirhedt Paul Tou- 
rey vezette a razziát, szerfölött gyanus 
volt a derék embernek, aki az emberi 
gyarlóságról és általában az adott szó 
szentségének fikciójáról eddig sem táp- 
lált különös illuziókat, Egyszóval ez az 
árulásszámba menő, nemtelen orvtá- 
madás tökéletesen leverte a lábáról Mr 
Ransomét. Még szerencse, hogy idegei 
vasból voltak és tudott uralkodni ma- 
gán, különben könnyen magára zudtt- 
hatta volna a hatóság elleni erőszak su- 
lyos testi sértés, vagy éppen gyilkosság 
felelősségteljes vádját. Mr. Ranáome 

nem felejtette el, hogy valamikor Vas- 
deresnek hivták és ezért összeszedte a 
jobbik eszét, barátságos mosolyt erőlte- 
tett arcára s a meglepett házigazda sze- 
retetreméltóságával sietett a nem sok 
jóval kecsegtető Paul Tourey elé. 
- Isten hozta minálunk, felügyelő ur 

- üdvözölte őt, a helyzethez egyáltalá- 
ban nem illő elragadtatással. - Minek 
köszönhetem a szerencsét,.. 
- Hm- felelte egykedvüen a fel- 

ügyelő. - Felfogás dolga, hogy ki mit 
tart szerencsének.. 

A Scotland Yard látogatása a délutáni 
órákra esett, tehát arra az időre, amikor 
a Fekete Jaguárban alig lézengett va- 
laki. Ez a körülmény bizonyos tekintet- 
ben megnyugtatónak látszott, másrészt 
azonban felkeltette azt a gyanut, hogy a 
félelmetes Paulnak kifejezett céljai van- 
nak. 

- Bizonyos Vasderes nevü uriembert 
keresek - mondta kis szünet után a 
elügyelő, 
Mr, Ransome elsápadt. Egykori mü- 

vésznevének emlegetése érzékeny huro- 
kat talált megpenditeni lelkiismereté- 
ben, amelynek mindig voltak féltett 
számadásai. 

- Mr, Tourey - igyekezett moso- 
lyogni. - Ön nagyon jól tudja, hogy 
Vasderes már régen nem létezik... 

(Folytatjuk.]



s. OLDAL - 

Táréyalások lengyel- 
ország és Danzis szapbad- 

állam között 

(VARSO,) A lengyel fővárosban most 
vették kezdetüket a lengyel kormány és 
a danzigi szenátus közötti tárgyalások 
E tárgyalások vannak hivatva véglege- 
sen szabályozni Lengyelország gazda- 
sági és politikai jogait a szabad város- 
ban. 
ea/ 

Békés lormában nyer 
megoldási a nemzci 

muankavedelem gyakorilati 
heresztülvitele 

(SUCURESTI.) A Timpul jelentése 
szerint a nemzeti munkavédelem kérdé- 
sében a gyáripar és a kereskedelmi mi- 
nisztérium között megegyezés jött létre, 
amelyben a gyáripar elismeri a román 
elem arányszám-növelésére vonatkozó 
elv indokoltságát. A nemzeti munka- 
véedelmi törvényt a természetes fejlő- 
désre bizva meghatározott időpont nél- 
kül fogják alkalmazni és tekintetbe ve- 
szik az egyes vidékek és városok nép- 
rajzi adottságait. Az összes ipari válla- 
latok számára központi irodát létesite- 
nek, ahol az állást igénylők előterjeszt- 
hetik kéréseiket, a gyáriparosok pedig 
elintézhetik az idevonatkozó ügyeiket. 
Ez az iroda fogja szükséghez képest 
elosztani a munkásokat és a tisztviselő- 
ket a különböző vállalatok között és 
figyelemmel lesz a nemzeti munkavé- 
delmi törvény alapelveire. 
.. 

. 

sa 

- Előadás a Zsidó Pártban. A Zsidó 

Párt kulturprogramjának keretében f. 

hó 25-én, hétfőn este 9 órakor a párt 

Stroescu-ucca 7-b. alatti helyiségében 

Weinmann Jenő tart előadást: Az erdé- 

lyi zsidóság szöcielógiája cimmel. 

(BÉCS) A Heimwehr feloszlása után 
alakult bajtársi szövetség szerdára 
Linzben nagygyülést hivott össze. Fe- 
szült érdekiődéssel várták Starhemberg 
herceg előre bejelentett beszédét, amely 
a hercegnek hosszabb szünet után a 
politikai életbe való visszatérését is je- 

Starhemberg herceget 
eltanácsolták a politikai 

szerepléstől 

„Jóesteti vI évtelyam. e 22. 

lentette volna. A gyűlést azonban pi- 
zonytalan időre elhalasztották és elmáa- 
radt Starhemberg beszéde is, aki álli- 
tólag a kormánytól bizalmas értesitést 
kapott, hogy a mai ausztriai helyzetben 
nem tartják kivánatosnak beszédének 
elmondását 

(KOLOZSVÁR-CLUI.) Két rovott- 
multu betörőt értek tetten lopási kisér- 
let közben tegnap este felé. Dam János 
Campului-ucca 119. szám alatt lakó 36 
éves büntetett előéletü férfit épen ab- 
ban a pillanatban fogták el a közelben 
szolgálatot teljesitő rendőrök, amikor 
álkulccsal Szatmári György Spiru Ha- 
retuses 1. szám alatti lakásába hatol 

Rovottmultu betörőket fogott 
a rendőrség 

be. Előállitották a központi rendőrségre. 
Ugyanabban az időben Claian Ambrus 
ugyancsak rovottmultu 32 éves férfi a 
Regina Mariu-ucca 37. szám alatti bor- 
pincébe tört be Öt is a rendőrség bün- 
ügyi osztályához kisértek be A két je 
saládból származó férfi bünlajtsromá- 
nak összeállitása céljából erélyes nyo- 
nozás folyik. 

(KOLOZSVÁR-CLUJ) Tegnap dél- 
után, amikor az iskolás gyermekek ha- 
zafelé igyekeztek, Toderas Aurel lupsai 
6 éves óvódásgyermek a központi rend- 
őrség közelében 

a Szamosárok partján játszadozva 
beleesett a vizbe. A hullámok egé- 
szen a Str. Romei 15. szám alatti 
házig sodorták a jajgató kis gyer- 

meket. 
Szerencsére a gyermeken a télikabátja 
rajta volt, amely kigombolva a viz szi- 

lnén valósággal fenntartotta. A közbeni 

Csodálatos véletlen mentett mes 
cgy kisüut a vizbeiulástól 

s.. 

odacsődült emberek közül az egyik asz- 
szony, aki uszni tudott, a már szorult 
helyzetbe került és fuldokolni kezdő kis 
gyermek után ugrott és saját élete koc- 
káztatásával nagynehezen kiemelte a 
partra. 
A kisfiunak az ijedtségen kivül ko- 
molyabb baja nem történt. 

A gyermeknek az időközben oda- 
hivott szülei sirva köszönték meg az 
életmentő asszony hősies önfeláldozá- 
sát. 

OKT. 23. A 

- Stefanescu-Goanga lett a kolozs- 
vári egyetem uj rektora. A kolozsvári 
egyetem tegnapi rektorválasztásán 65 
szavazatból 42-vel Stefanescu-Goanga 
alminiszter, eddigi rektort választották 
meg uj rektornak. Ellenjelöltje dr 
Borza professzor 23 szavazatot kapott. 

- Tifuszjárvány pusztit az orosz- 
országi koncentrációs táborokban. A 
lengyelországi lapok jelentik, hogy a 
Solowkin szigeteken levő koncentrációs 
táborban hatalmas arányu tifuszjárvány 
lépett fel. Közel 2000 politikai elitélt 
meghalt, köztük számos lelkész. A jár- 
vány pusztitását csak fokozza az a tény, 
hogy nem állanak a rendelkezésre meg- 
felelő számban orvosok és gyógyszeré- 
szek. A közegészségügyi viszonyok 
egyébként is elképesztőek. A halottak 
között ott szerepel Saratov püspöke is. 

- Nem aszfaltoztatják ki a Marechal 
Foch-uccát. A nagyváradi Bitumen cég 
ajánlatot tett Kolozsvár városának a 
Cal. Marechal Foch-ucca kiaszfaltozá- 
sára nézve és hajlandó lett volna a 
munkálatok összegét hitelezni. A tanács 
nemrégiben tartott ülésén az ajánlatot, 
mint elfogadhatatlant, elutasitotta. 

- Nincs kegyelem a kényelmeskedő 
tanároknak. A nemzetnevelésügyi mi- 
nisztérium panaszokat kapott abban 
az irányban, hogy egyes iskolák taná- 
rai ugy osztották be óráikat, hogy azok 
mind a hét első három napjára esse- 
nek, ezáltal a hét másik három napján 
teljesen szabadok lehessenek, Minthogy 
ez az eljárás erősen pedagógia- ellenes, 
a miniszter utasitotta a tanfelügyelőket 
hogy a tanárok órabeosztását mindenütt 
a legszigorubban ellenőrizzék és gon- 
doskodjanak minden ilyen szabályta- 
lanság megszüntetéséről. 

IEGNAGYOBB BALETTEGYÜTTES rrittorr AZ ODERARAN OKT. 23. 

Em Sicssen Jesret váltani! gm 

kormány halonál 

(SANGHAI.) Japán jelentések szerint 
a kinai fronton féelmillió kinai kato- 
na 55 hadosztályba osztva áll harcban. 
A kinaiak veszteségeiket könnyen pó- 
tolhatják, de a japán utánpótlás nehéz- 
ségekbe ütközik. Kinai jelentés szerint 
Sanzi tartományban 80 ezer kinai meg- 
vert és szétugrasztott egy 30 ezer főnyi 
japán hadsereget és elfoglalta a japá- 
nok birtokában lévő Singkau városat, 
ahol 6000 puskát, 40 géplegyvert, 20 
tábori ágyut és egy bombavető repülő- 
gépet zsákmányoltak nagymennyiségü 
lőszer és élelmiszer mellett. A kinai je- 

dásra készül a legdélebben fekvő Hai- 
nan sziget ellen, ahol állitólag csapa- 
tokat akarnak partra tenni. A feltevést 
arra alapitják, hogy kinai felderitő re- 
pülőgépek látták a japán badillottát 
teljes sebességgel Haáinan sziget fele 
haladni. Ennek ellenére a hiradást nem 
tartják valószinünek. 

Ujabb egymilhió japán katon: 

(LONDON.) A Daily Herald sanghaii 
értesitése szerint Japán ujabb 1 millió 
főnyi katonaságot mozgósitott. Ennek 
felét Mandzsukóba és Koreába küldik 
hogy készen álljon egy esetleges szov- 
jet részről jövő támadás kivédésére 
Sanghaiban pedig százezer főnyi japán 
hadsereget küldenek utánpótlásnak. 

Nyeomatott a laptujajdonos: MAYER ANTAL nyomdájának körforgóján. 

Hatalmas kinai gyözelem 
az északi szakaszon 
Ujabb cévmiilló kafonát mozgósit Japán - Köz- 

ársasasi tábornokokat tortoztaltak le a valencia 

lentések szerint a japán flotta táma- 

1 Letartóztattak több köztársaság 
tábornokot 

(VALENCIA) A aköztársasági kor: 
mány rendelkezésére letartóztatták 
Cabrera Torilio Martinez és Asenti 
Jose tábornokokat, Barcelonában pedis 
Mone Fernando Martinez tábornokot és 
Hernandez Manuel gyalogsági ezredest 
A vád ellenük az, hogy Malaga váro- 
ának elvesztését nem gátolták meg az 
erők végső megfeszitésével. Ugyanakkor 
Bayonneból jelenti a Havas ügynökség, 
hogy a permeyi repülőtérre Gijonbó 
) köztársasági repülőgép érkezett 11 
pilótával. Ezek elmondották, hogy 
Gijonban teljesen felbomlott a rend 
számos ház lángokban áll és a városbán 
uccai harcok folynak. ; 

Sajtóháboru Berlin és Prága között 
(BERLIN.) A német és csehszlovák 
lapok közötti sajtóharc a szudéta néme 
vezérek körüli incidensek miatt tovább 
tart. A lapok hangja egyre élesebbé 
válik, ugy, hogy a helyzet emiatt máris 
rendkivül kiélesedett. 

Megkönnyebbülés Londonban 
(LONDON.) Angliában határozott meg 

könnyebbülést okozott Olaszország en- 
tedékenyebb magatartása. A lapok 
1agy melegséggel irnak Grandiról és 
Olaszországról és örömüket fejezik ki 

zási elvet megmenteni. Csak a rendit- 

fölött, hogy sikerült a benemavatko- 

mély sebet ejtett 
hogy rövid idő alatt elvérzett. A 

hetetlenül olaszellenes News Crontcle 
fogadja gyanakvással az olasz javasla- 

tokat. A többi lapok szerint a tizenket- 
tedik órában sikerült megmenteni a 
békét. 

té 

Amikor a halott"-ról 
kiderül, hők0 részed 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Ma reggel 

óra tájban a járókelők arról értesitet- 
ték telefonon a mentőket, hogy a Cal. 

Victoriei végén egy térfihulla fekszik 
az uttesten. 

A kiszállott mentőorvos első perc- 
ben tényleg azt gondolta, hogy ha- 
lottról van szó, de a következő pil- 
lanatban megállapitotta hogy az 

ilető részeg. 

és Gál György Muncitorilor-uccai állás- 
nélküli Bérkocsissal azonos. Fölvették 
tehát a mentőkocsira és mesterséges lég 
zéssel kissé magához téritették, majd a 
rendőrség épülete előtt megálltak és át- 
adták az ügyeletes rendőrtisztnek. Az- 
után még két injekciót adtak neki, mert 
megállapitást nyert, hogy alkohol-mér- 
gezés következtében vesztette el esz- 
méletét és emiatt teljeg, szinte halotti 
merevség vett rajta erőt. Lapzártakor 
nevezett még mindig nem is tért magá- 
hoz és orvosi kezelés alatt ál. Állapota 
nagyon sulyos . 

- Athelyezik Monostetra a fapiacot. 
A városi tanácsajárványkórház kör- 
nyékén elhelyezett fapiacot, hir szerint, 
még az ősz folyamán áthelyezi Monos- 
torra,. Az áthelyezés egészségügyi és 
köztisztasági okokból fog megtörtenni. 

- Németországban felrobbant egy 
nagy vegyészeti lerakat. Németország- 
)an egy nagy vegyészeti lerakat felrob- 
bant. Az igy keletkezett tüzben számos 
endőrközeg megsebesült, az oltási mun 

aálatoknál. 

- Megköznyiik a nyugdijkönyvek 
és az államkötvények elzálogositásának 
kérdését. A Timpul jelentése szerint a 
pénzügyminisztérium törvényjavaslatot 
gésziít, amely módcsitja az állami zá- 
logházaák szabályzatát és a jövőben le- 
hetővé fogja tenni, hogy a nyugdij- 
könyvekre és az államkötvényekre is 
olyósitsanak zálogkölcsönt, ami ed- 
lig nem lehetett. 

- Aranycsempészéssel vádolnak egy 
kolozsvári ékszerészt. Nagyváradi je- 
lentés szerint a bihárpüspöki határálló- 
máson a Nagyváradra menő gyorsvonat 
egyik III. osztályu fülkéjében a határ- 
endőrök őrizetbe vettak egy Végh Jó- 
sef nevü állitólag kolozsvári szárma- 
zásu fiatal ékszerészt, aákinél a meg- 
notozásakor 450 gram szinaranyat ta- 
áltak, amelyet ki akart az ors szágból 
sempészni. Végh Józsefet kihallgatása 
ntán átadták az ügyészségnek és jelen- 
eg ügye eldőléséig a nagyváradi ügyész 
ég foglya, 

- Véres szerelmi dráma Bécsben. 
Karl Koller 76 éves öregségi járadékos 
tét revolverlövéssel megsebesitette Má- 
ia Hauer 27 éves fiatal nőt, azután fő- 
pelőtte magát. A férfi meghalt, a nő 
letveszélyes állapotban került kór- 
1ázba. A tett oka: féltékenység. Koller 
igyanis viszonyt folytatott a fiatal nő- 
rel, de észrevette, hogy az mások ud- 
rarlását is fogadja, ami sorozatos fél- 
ékenységi jelenetek után a véres drá- 
ma bekövetkezéséhez vezetett. ; 

- Gyermekei szemeláttára gyilkolta 
meg a feleségét, mert az elrejtette 
lőle az italt. Bécsből jelentik: isbach 
"ál 48 éves vasuti alkalmazott Sollenau 
ban konyhakéssel támadt feleségére, 
aki az italt elrejtette előle. A kés piyan 

az asszony hyat 

zaspár két gyermeke is tanuja volt a 
gyilkosságnak és a nagyobbik a 8 esz- 
tendős fiu, ki is akarta csavanni a kés t 
az apja kezéből, de sikertelenül és az 
egyenlőtlen küzdelem közben ő maga 
is sulyosan megsérült. 

Clui-Kolozsvár. 


